Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «МБОУ «Гимназия №123»

Программа воспитания

Срок реализации программы — **Згода** (2023-2026 гг.)

СОДЕРЖАНИЕ

Пояснительная записка	3
РАЗДЕЛ І. ЦЕЛЕВОЙ	7
1.1. Методологические подходы и принципы воспитания	8
1.2. Цель и задачи воспитания обучающихся	. 10
1.3. Целевые ориентиры результатов воспитания	. 11
РАЗДЕЛ II. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ	23
2.1. Уклад общеобразовательной организации	. 23
2.2. Воспитывающая среда школы	. 28
2.3. Воспитывающие общности (сообщества) в школе	. 29
2.4. Направления воспитания	. 30
2.5. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности	. 32
РАЗДЕЛ III. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ	70
3.1. Кадровое обеспечение	.70
3.2. Нормативно-методическое обеспечение	.71
3.3. Требования к условиям работы с детьми с особыми образовательными потребностями	.72
3.4. Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся	.73
3.5. Анализ воспитательного процесса	.75
Каленларный план воспитательной работы	. 79

Пояснительная записка

Программа воспитания разработана на основе Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», с учётом Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года и Плана мероприятий по ее реализации в 2021-2025 гг., Стратегии национальной безопасности Российской Федерации, федеральных государственных образовательных стандартов начального общего, основногообщего и среднего общего образования (далее — ФГОС).

Программа воспитания МБОУ «Гимназии № 123» Индустриального района г. Барнаула разработана с учетом следующих законодательных нормативно-правовых документов:

- Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993, с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020)
- Конвенция ООН о правах ребенка (одобрена Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989, вступила в силу для СССР 15.09.1990)
- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
- Федеральный закон от 31.07.2020 № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся»
- Федеральный закон от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»
- Федеральный закон от 30.12.2020 № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации»
- Приказы №№286,287 Министерства просвещения Российской Федерации об утверждении ФГОС начального общего образования и ФГОС основного общего образования от 31 мая 2021 года.
- Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996-р).
- Указ Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».
- План основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства, на период до 2027 года (утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 23.01.2021 № 122-р).
- Государственная программа Российской Федерации «Развитие образования» (утверждена Постановлением Правительства Российской Федерации от 26. 12.2017 № 1642).
- Федеральный проект «Успех каждого ребенка» (утвержден президиумом Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам, протокол от $24.12.2018 \ No \ 16.$).
 - Устав МБОУ «Гимназия №123»

Программа разработана с учётом государственной политики в области образования и воспитания, является методическим документом, определяющим комплекс основных характеристик воспитательной работы, осуществляемой в гимназии.

Программа основывается на единстве и преемственности образовательного процесса на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования, соотносится с примерными рабочими программами воспитания для организаций, реализующих образовательные программы дошкольного, среднего профессионального образования.

Программа предназначена для планирования и организации системной воспитательной деятельности в гимназии с целью достижения обучающимися личностных результатов образования, определённых ФГОС; разработана с участием коллегиальных органов управления гимназией (в том числе Совета старшеклассников), Совета родителей; реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой совместно с семьей и другими участниками образовательных отношений, социальными партнерами;

предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая культурные ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения в российском обществе.

В соответствии с ФГОС личностные результаты освоения программ общего образования отражают готовность обучающихся руководствоваться системой позитивных ценностных ориентаций и расширение опыта деятельности на её основе в процессе реализации основных направлений воспитательной деятельности, в том числе в части: гражданского, патриотического, духовно-нравственного, эстетического, физического, трудового, экологического, познавательного воспитания.

Программа включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.

Приложение календарный план воспитательной работы на 2022-2023 учебный год.

МБОУ « Гимназия №123» была открыта в 1990 году. Образовательное учреждение расположено в Индустриальном районе г. Барнаула Алтайского края. Контингент учащихся постоянный, составляет 1490-1581 человек.

В основе воспитательной системы гимназии лежит практико- ориентированная программа организации воспитательной работы , система социальных проектов, нацеленная на формирование единого воспитательного пространства. Актуальность данной системы обусловлена современными требованиями к личности ученика, среди которых выделяют как познавательные умения, так и личностные качества: мобильность, коммуникабельность, рефлективность, ответственность за результаты деятельности, активная гражданская позиция, критическое мышление, толерантность.

Концепция воспитания гимназии носит гуманистический характер, обращена к личности воспитанника, к созданию условий для развития его внутренних потенциальных возможностей, и на этой основе миссия воспитания в МБОУ «Гимназии №123»: позитивная самореализация личности, характеризующейся широкими и устойчивыми интересами, высоким уровнем познавательной и общественной активности, способной отстаивать свои нравственные позиции и принципы, созидать себя, независимого интеллектуала, и окружающий мир; приоритет духовно-нравственного воспитания детей и молодежи в воспитательной работе гимназии: уважение к национальному культурному и историческому наследию, к истории России, Алтайского края и г. Барнаула, русской литературе.

РАЗДЕЛ І. ЦЕЛЕВОЙ

Участниками образовательных отношений в части воспитании являются педагогические и другие работники образовательной организации, обучающиеся, их родители (законные представители), представители иных организаций в соответствии с законодательством Российской Федерации, локальными актами школы. Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на воспитание своих детей перед всеми другими лицами.

Нормативные ценностно-целевые основы воспитания обучающихся в гимназии определяются содержанием российских гражданских (базовых, национальных) норм и ценностей, основные из которых закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания школьников. С учетом мировоззренческого, этнического, религиозного многообразия российского общества ценностно-целевые основы воспитания обучающихся включают духовно-нравственные ценности культуры народов России, традиционных религий народов России в качестве вариативного компонента содержания воспитания, реализуемого на добровольной основе, в соответствии с мировоззренческими и культурными особенностями и потребностями родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Воспитательная деятельность в гимназии реализуется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, установленными в государственной Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года. Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Отечества.

Методологические подходы и принципы воспитания

Методологической основой воспитательной деятельности являются аксиологический, антропологический, культурно-исторический и системно- деятельностный подходы:

аксиологический подход, суть которого заключается в понимании воспитания как социальной деятельности, направленной на передачу общественных ценностей от старшего поколения к младшему. Содержание воспитания при аксиологическом подходе определяют общественные ценности. Обучающиеся присваивают ценности в событийных общностях, приобретают социокультурный опыт, у них формируется моральная рефлексия, нравственное самосознание и нравственная культура. Аксиологический подход имеет принципиальное значение как для определения ценностной системы духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся, так и для формирования уклада образовательной организации. Система ценностей образовательной деятельности определяет содержание основных направлений воспитания;

гуманитарно-антропологический подход предполагает становление и воспитание человека во всей полноте его природных, социальных и духовных характеристик. Воспитание человека осуществляется в системе реальных жизненных связей и отношений с другими людьми в событийной общности, являющейся смысловым центром практики воспитания. В общностях происходит зарождение нравственного сознания, навыков управления собственными чувствами, обретение опыта нравственного поведения, что в совокупности с личностными особенностями составляетоснову субъектности ребенка.

культуры посредством интериоризации — личностного усвоения внешней социальной деятельности, присвоения жизненного опыта, становления психических функций и развития в целом. Социальная ситуация развития полагается в качестве главного источника развития ребенка; его общения со взрослым в ходе освоения культурных образцов и способов деятельности. Она становится условием его ближайшего развития и задаёт перспективу, в которой формируется образ будущего России, складывается понимание миссии и роли нашей страны в мировом культурном наследии и его цивилизационном

развитии.

системно-деятельностный подход предполагает системную реализацию воспитательного потенциала содержания образования, формирование и развитие у обучающихся мотивации к учебной деятельности, развитие субъективной личностной позиции на основе опыта нравственной рефлексии и нравственного выбора.

Методологические основы определяются рядом основных принципов воспитания:

гуманистической направленности воспитания: каждый обучающийся имеет право на признание его как человеческой личности, уважение его достоинства, гуманное отношение, защиту его человеческих прав, свободное развитие личности;

ценностного единства и совместности: ценности и смыслы воспитания едины и разделяемы всеми участниками образовательных отношений, что предполагает содействие, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение участников воспитательного (образовательного) процесса;

культуросообразности: воспитание основывается на культуре и традициях народов России, в воспитательной деятельности учитываются исторические и социокультурные особенности региона, местности проживания обучающихся и нахождения образовательной организации, традиционный уклад, образ жизни, национальные, религиозные и иные культурные особенности местного населения;

-следования нравственному примеру: педагог, воспитатель должны в своей деятельности, общении с обучающимися являть примеры соответствия слова и дела, быть ориентиром нравственного поведения;

-безопасной жизнедеятельности: воспитание должно осуществляться в условиях безопасности, обеспечения защищенности всех участников воспитательной деятельности от внутренних и внешних угроз;

совместной деятельности детей и взрослых: приобщение обучающихся к культурным ценностям происходит в условиях совместной деятельности, основанной на взаимном доверии, партнёрстве и ответственности;

инклюзивности: образовательный процесс организовывается таким образом, что все обучающиеся, независимо от их физических, психических, интеллектуальных, культурных, языковых и иных особенностей, включаютсяв общую систему воспитательной деятельности:

возрастносообразности: проектирование процесса воспитания, ориентированного на решение возрастных задач развития ребёнка с учётом его возрастных и индивидуальных особенностей.

Данные принципы являются основой содержания программвоспитания, реализуются при проектировании воспитания в образовательных организациях, учитываются при формировании и поддержании их уклада.

Цель и задачи воспитания обучающихся

Современный российский национальный воспитательный идеал — высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее страны, укорененный в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации. В соответствии с этим идеалом и нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания обучающихся в школе: создание условий для личностного развития, самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно- нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства,

формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде. 1

Задачи воспитания обучающихся в школе: усвоение ими знаний, норм, духовнонравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально
значимых знаний); формирование и развитие личностных отношений к этим нормам,
ценностям, традициям (их освоение, принятие); приобретение соответствующего этим
нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных
и социальных отношений, применения полученных знаний и сформированных отношений в
жизни, практической деятельности.

Целевые ориентиры результатов воспитания

Результаты достижения цели и решения задач воспитания представляются в форме целевых ориентиров ожидаемых результатов воспитания по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начального общего образования.

Направления	Целевые ориентиры
воспитания	
Гражданское Патриотическое	Знающий и любящий свою малую родину, свой край. Имеющий представление о своей стране, Родине — России, ее территории, расположении. Сознающий принадлежность к своему народу, проявляющий уважение к своему и другим народам. Сознающий свою принадлежность к общности граждан России;

 $^{^{1}}$ Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации, (ст. 2, п. 2).

Понимающий свою сопричастность прошлому, настоящему и будущему своей малой родины, родного края, своего народа, российского государства. Имеющий первоначальные представления о своих гражданских правах и обязанностях, ответственности в обществе. Понимающий значение гражданских символов (государственная символика России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним уважение. Духовно-Сознающий ценность каждой человеческой жизни, нравственное признающий индивидуальность и достоинство каждого человека. Умеющий анализировать свои и чужие поступки спозиции их соответствия нравственным нормам, давать нравственную оценку своим поступкам, отвечать за них. Доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать выражающий неприятие любых форм поведения, помощь, причиняющего физический и моральный вред другим людям. Понимающий необходимость нравственногосовершенствования, роли в этом личных усилий человека, проявляющий готовность к самоограничению своих потребностей. Владеющий первоначальными навыками общения с людьми разных народов, вероисповеданий. Знающий и уважающий традиции и ценности своей семьи, российские традиционные семейные ценности (с учетом этнической, религиозной принадлежности). Владеющий первоначальными представлениями о единстве и многообразии языкового и культурного пространства России, о языке как основе национального самосознания. Сознающий нравственную эстетическую ценность И литературы, родного языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению. Знающий и соблюдающий основные правила этикета в обществе. Эстетическое Проявляющий уважение и интерес к художественной культуре, восприимчивость к разным видам искусства, творчеству своего народа, отечественной и мировой художественной культуре. Проявляющий стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности, искусства. Способный воспринимать и чувствовать прекрасное в

	быту, природе, искусстве, творчестве людей.
Физическое	Соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде. Ориентированный на физическое развитие, занятия физкультурой и спортом. Бережно относящийся к физическому здоровью и душевному состоянию своему и других людей. Владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе. Сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учетом возраста.
Трудовое	Сознающий ценность честного труда в жизни человека, семьи, народа, общества и государства. Проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к результатам своего труда и других людей, прошлых поколений. Выражающий желание участвовать в различных видах доступного по возрасту труда, трудовой деятельности. Проявляющий интерес к разным профессиям.
Экологическое	Понимающий ценность природы, окружающей среды, зависимость жизни людей от природы. Способный правильно оценивать влияние людей, в том числе собственного поведения, на состояние природы, окружающей среды. Проявляющий любовь к природе, бережное отношение, неприятие действий, приносящих вред природе, особенно живым существам. Выражающий готовность осваивать первоначальные навыки охраны природы, окружающей среды и действовать в окружающей среде в соответствии с экологическими нормами.
Познавательное	Выражающий познавательные интересы, активность, инициативность, любознательность и самостоятельность в познании. Обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах как компонентах единого мира, многообразии объектов и явлений природы, о связи мира живой и неживой природы, о науке, научном знании, научной картине мира. Проявляющий уважение и интерес к науке, научному знанию в разных областях. Обладающий первоначальными навыками Исследовательской деятельности

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне основногообщего образования.

Направления	Целевые ориентиры
воспитания	
Гражданское	Знающий и принимающий свою российскую гражданскую идентичность в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в современном мировом сообществе. Проявляющий уважение, ценностное отношение к государственным символам России, праздникам, традициям народа России. Понимающий и принимающий свою сопричастность прошлому, настоящему и будущему народа м России, тысячелетней истории российской государственности. Проявляющий готовность к выполнению обязанностей гражданина России, реализации своих гражданских прави свобод. Ориентированный на участие на основе взаимопонимания и взаимопомощи в разнообразной социально значимой деятельности, в том числе гуманитарной (добровольческие акции, помощьнуждающимся и т.п.). Принимающий участие в жизни класса, школы (в том числе самоуправлении), местного сообщества, родного края. Выражающий неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции в обществе.
Патриотическое	Сознающий свою этнокультурную идентичность, любящий свой народ, его традиции, культуру. Проявляющий уважение, ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в родной стране. Сознающий себя патриотом своего народа и народа России в целом, свою общероссийскую культурную идентичность. Проявляющий интерес к познанию родного языка, истории, культуры своего народа, своего края, других народов России.

п	Знающий и уважающий боевые подвиги и трудовые достижения своих земляков, жителей своего края, народа России, героев и защитников Отечества в прошлом исовременности. Знающий и уважающий достижения нашей общей Родины — России в науке, искусстве, спорте, технологиях.
Духовно- нравственное	Знающий и уважающий основы духовно-нравственной культуры своего народа, других народов России. Выражающий готовность оценивать свое поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно- нравственных, социокультурных ценностей и норм с учетом осознания последствий поступков. Ориентированный на традиционные духовные ценности и моральные нормы народов России, российского общества в ситуациях нравственноговыбора. Выражающий неприятие аморальных, асоциальных поступков, поведения, противоречащих традиционным в России духовнонравственным ценностям и нормам. Сознающий свою свободу и ответственность личности в условиях индивидуального и общественного пространства. Понимающий ценность межрелигиозного, межнационального согласия людей, граждан, народов в России, умеющий общаться с людьми разных народов, вероисповеданий. Выражающий уважительное отношение к религиозным традициям и ценностям народов России, религиозным чувствам сограждан. Проявляющий уважение к старшим, к российским традиционным семейным ценностям, институту брака как союзу мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания детей. Проявляющий нравственные и эстетические чувства к родному языку, русскому языку и литературе как части духовной культуры своего народа, российского общества, устойчивый интерес к чтению.
Эстетическое	Проявляющий восприимчивость к разным видам искусства, понимание его эмоционального воздействия, влияния на душевное состояние и поведение людей. Знающий и уважающий художественное творчество своего и других народов, понимающий его значение в культуре.

	Сознающий значение художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве. Выражающий понимание ценности отечественного и мирового художественного наследия, роли народных традиций и народного творчества в искусстве. Ориентированный на самовыражение в разных видах искусства, художественном творчестве.
Фиринализа	
Физическое	Понимающий ценность жизни, здоровья и безопасности человека в обществе, значение личных усилий человека в сохранении здоровья своего и других людей. Выражающий установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярная физическая активность). Проявляющий неприятие вредных привычек (курение, употребление алкоголя, наркотиков, игровая и иные формы зависимостей), понимание их последствий, вреда для физического и психического здоровья. Знающий и соблюдающий правила безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной, интернет-среде. Способный адаптироваться к стрессовым ситуациям, меняющимся социальным, информационным и природным условиям, в том числе осмысляя собственный опыт. Умеющий осознавать эмоциональное состояние своё и других людей, стремящийся управлять собственным эмоциональным состоянием. Обладающий первоначальными навыками рефлексии физического состояния своего и других людей, готовый оказывать первую помощь себе и другим людям.
Трудовое	Уважающий труд, результаты трудовой деятельности своей и других людей. Выражающий готовность к участию в решении практических трудовых дел, задач (в семье, школе, своей местности) технологической и социальной направленности, способный инициировать, планировать и выполнять такого рода деятельность. Проявляющий интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода на основе изучаемых предметных знаний. Сознающий важность обучения труду, накопления

навыков трудовой деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной самореализации в обществе.

Понимающий необходимость человека адаптироваться в профессиональной среде в условиях современного технологического развития, выражающий готовность к такой адаптации.

Понимающий необходимость осознанного выбора и построения индивидуальной траектории образования и жизненных планов получения профессии, трудовой

деятельности с учетом личных и общественных интересов и потребностей.

Экологическое

Ориентированный на применение знаний естественных и социальных наук для решения задач в области охраны окружающей среды, планирования своих поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды.

Понимающий глобальный характер экологических проблем, путей их решения, значение экологической культуры в современном мире.

Выражающий неприятие действий, приносящих вред природе, окружающей среде.

Сознающий свою ответственность как гражданина ипотребителя в условиях взаимосвязи природной, технологической и социальной сред.

Выражающий готовность к участию в практической деятельности экологической, природоохраннойнаправленности.

Познавательное

Выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учетом индивидуальных способностей, достижений.

Ориентированный в деятельности на систему научных представлений о закономерностях развития человека, природы и общества, взаимосвязях человека с природной и социальной средой.

Развивающий личные навыки использования различных средств познания, накопления знаний о мире (языковая, читательская культура, деятельность в информационной, цифровой среде).

Демонстрирующий навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления опыта в естественнонаучной игуманитарной областях познания, навыки исследовательской деятельности.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне среднего общего образования

Направления	Целевые ориентиры
воспитания	
Гражданское	Осознанно выражающий свою российскую гражданскую идентичность в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, современном мировом сообществе. Сознающий свое единство с народом России как источником власти и субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским государством, ответственность за развитие страны, российской государственности в настоящем и будущем. Проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и защищать историческую правду о Российском государстве в прошлом и в современности. Ориентированный на активное гражданское участие на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан, уважения к историческому и культурномунаследию России. Осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации в обществе по социальным, национальным, расовым, религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции,антигосударственной деятельности. Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в школьном самоуправлении, добровольчестве, экологических, природоохранных, военно-патриотических и др. объединениях, акциях,программах).
Патриотическое	Выражающий свою этнокультурную идентичность, демонстрирующий приверженность к родной культуре на основе любви к своему народу, знания его истории и культуры. Сознающий себя патриотом своего народа и народа России в целом, деятельно выражающий чувство причастности к многонациональному народу России, к Российскому Отечеству, свою общероссийскую культурную идентичность. Проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других

народов России, к национальным символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих вродной стране – России.

Проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении общероссийской культурной идентичности.

Духовнонравственное

Проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России (с учетом мировоззренческого, национального, религиозного самоопределения семьи, личного самоопределения).

Действующий и оценивающий свое поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно- нравственных, социокультурных ценностей и норм с учетом осознания последствий поступков.

Сознающий и деятельно выражающий понимание ценности каждой человеческой личности, свободы мировоззренческого выбора, самоопределения, отношения к религии и религиозной принадлежности человека.

Проявляющий уважение к представителям различных этнокультурных групп, традиционных религий народов России, национальному достоинству, религиозным убеждениям с учетом соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан.

Понимающий и деятельно выражающий ценность межрелигиозного, межнационального согласия людей, граждан, народов в России.

Способный вести диалог с людьми разных национальностей, религиозной принадлежности, достигать в нем взаимопонимания, находить общие целии сотрудничать для их достижения.

Ориентированный на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей, понимании брака как союза мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания в ней детей, неприятия насилия в семье, ухода от родительской ответственности.

Обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России, демонстрирующий устойчивый интерес к чтению как

средству познания отечественной и мировой духовной культуры.

Эстетическое	Знающий и уважающий художественное творчество своего народа, других народов, понимающий его значение в культуре. Критически оценивающий и деятельно проявляющий понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на душевное состояние и поведение людей. Деятельно проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве. Ориентированный на осознанное самовыражение в разных видах искусства, художественном творчестве с учетом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта. Выражающий понимание ценности отечественного и мирового художественного наследия, роли народных традиций и народного творчества в искусстве.
Физическое	Понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья, здоровья других людей. Выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиены,режим занятий и отдыха, физическая активность), стремление к физическому самосовершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий безопасный и здоровый образ жизни. Проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курение, употребление алкоголя, наркотиков, любые формы зависимостей), деструктивного поведения в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для физического и психическогоздоровья. Соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной среде. Развивающий свои способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в разных коллективах, к меняющимся социальным, информационным и природным условиям. Демонстрирующий навыки рефлексии своего физического и психологического состояния, состояния окружающих людей с точки зрения безопасности,

	сознательного управления своим эмоциональным
	состоянием, готовность и умения оказывать первую
	помощь себе и другим людям.
Трудовое	Помощь сеое и другим людям. Уважающий труд, результаты труда, собственность, материальные ресурсы и средства свои и других людей, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их социально значимый вклад в развитие своего поселения, края, страны. Проявляющий сформированные навыки трудолюбия, готовность к честному труду. Участвующий практически в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, школе, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учетом соблюдения норм трудового законодательства. Способный к творческой созидательной социально значимой трудовой деятельности в различных социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наемного труда. Ориентированный на осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной деятельности в российском обществе с учетом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества. Выражающий осознанную готовность получения профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как условию успешной профессиональной и общественной деятельности. Понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования трудовых отношений, самообразования и профессиональной самоподготовки в информационном высокотехнологическом обществе, готовый учиться и трудиться в современном обществе.
Экологическое	Выражающий и демонстрирующий сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на окружающую природную среду. Применяющий знания социальных и естественных наук для решения задач по охране окружающей среды. Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе, окружающей среде. Знающий и применяющий умения разумного, бережливого природопользования в быту, общественномпространстве. Имеющий и развивающий опыт экологически

Д д д д д д д д д д д д д д д д д д д д	паправленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в его приобретении другими людьми. Деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учетом своих способностей, достижений. Обладающий представлением о научной картине мирас учетом своременных достижений науки и техники, достоверной научной иформации, открытиях мировойи отечественной науки. Выражающий навыки аргументированной критики антинаучных представлений, идей, концепций, навыки критического импиления. Сознающий и аргументированно выражающий понимание начения науки, научных достижений в жизни российского общества, в обеспечении его безопасности, в гуманитарном, социально-экономическом развитии России в современном мире. Развивающий и применяющий навыки наблюдений, накопления систематизации фактов, осмысления опыта в растественнонаучной и гуманитарной областях познания, песледовательской деятельности.
---	---

РАЗДЕЛ ІІ. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

2.1. Уклад общеобразовательной организации

Организация воспитательной деятельности опирается на школьный уклад, сложившийся на основе согласия всех участников образовательных отношений.

основе согласия всех участников об	разовательных отношении.
Характеристика	Описание уклада гимназии
создание школы и основные вехи ее истории, выдающиеся деятели в истории школы, включенность в историкокультурный контекст территории, «миссия» школы в самосознании ее местоположение и	МБОУ «Гимназия №123» открыта в 1990году «Миссия» гимназии: школа социально ответственного интеллекта, гибкого ума, высокой нравственности, патриотизма. здоровья, построенная на принципах взаимоуважения, свободы, ценности знания. В гимназии среди действующих учителей есть выдающиеся педагоги: почетные работники общего образования РФ, награжденные правительственными наградами. Среди бывших учителей есть заслуженные учителя РФ, государственные служащие. В числе выпускников гимназии есть общественные деятели, офицеры российской армии, врачи, юристы, научные деятели, артисты. Гимназия расположена на ул. Ленинградской , названной в честь воинов сибиряков защищавших Ленинграда. На стене гимназии размещена мемориальная дока в честь исторических событий 1941-1945 гг. На аллее Ленинградская установлен Памятный знак в честь полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Учащиеся ухаживают за мемориальной доской и Памятным знаком, традиционно участвуют в торжественных мероприятиях и в волонтерских акциях, проводимых на аллее Ленинградской.
социокультурное окружение (местное, региональное), историко-культурная, этническая.	Рядом с гимназией располагаются два детских сада и Дом художественного творчества. Гимназия осуществляет с ними взаимодействие по патриотическому, художественно-эстетическому экологическому направлениям деятельности.

Организационно-правовая форма, наличие разных уровней общего образования, направленность образовательных программ, в том числе наличие программ с углубленным изучением учебных предметов, режим деятельности школы, в том числе характеристики по решению участников образовательных отношений

(символика школы, школьнаяформа, организация питания в школе, система безопасности, особые нормы этикета в школе и т.д.)

Гимназия является муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением. Основные направления воспитания в гимназии строятся в соответствии с ФГОС на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования.

Учреждение готовит выпускников различных профилей. В старшей школе обучение проходит по гуманитарному, естественнонаучному и технологическому профилям. Большое внимание уделяется предметам гуманитарного цикла, литературе, истории, как основе формирования ценностей личности.

В гимназии осуществляется дополнительное образование учащихся художественной направленности.

Предоставляются платные образовательные услуги.

Согласно положению о школьной форме и внешнем виде обучающихся в МБОУ «Гимназия № 123» одежда обучающихся должна соответствовать общепринятым в обществе нормам делового стиля и носить светский характер. Форма обучающегося гимназии подразделяется на повседневную, парадную и спортивную.

Горячее питание учащихся организовано по договору с ОАО "Комбинатом школьного питания "Глобус". Администрация гимназии совместно с сотрудниками КШП «Глобус» старается обеспечить учащимся возможность регулярного, здорового и вкусного питания. Работает система «Аксиома». На официальном сайте гимназии есть специальный раздел, на котором выкладывается ежедневное меню для учащихся начальной школы и учащихся 5-11 классов.

Охрана гимназии осуществляется частным охранным предприятием «Алекс». В здании гимназии установлена кнопки тревожной сигнализации, организована вахта. Дежурство травматизма администрации и учителей обеспечить позволяет отсутствие здании внеурочное время. В установлены: гимназии во гимназии система оповещения автоматическая пожарная сигнализация, система внешнего видеонаблюдения. В гимназии созданы условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Внутренние локальные акты и положения утверждаются с учетом мнения родителей и обучающихся.

Символика гимназии: гимн, герб, флаг, эмблема,

-контингент обучающихся, семей, его ИΧ социальнокультурные, этнокультурные, Конфессиональные и особенности, состав (стабильный или нет), наличие И состав обучающихся OB3, B трудной жизненной ситуации, особых наличие образовательных потребностей обучающихся, их семей.

Контингент учащихся постоянный, составляет 1460-1581 человек. Контингент разнообразный: дети из полных и неполных семей, опекаемые, дети - инвалиды, дети с ОВЗ, есть дети из многодетных, малообеспеченных семей.

наиболее значимые традиционные дела, события, мероприятия в школе, составляющие основу воспитательной системы.

В основе воспитательной системы гимназии лежит практико-ориентированная программа организации воспитательной работы «Гражданско-патриотическое воспитание», система социальных проектов нацеленная формирование единого воспитательного пространства. Система социальных проектов «Школа – семья », «Неравнодушные сердца» предполагает реализацию долгосрочных шефских/ профориентационных/ познавательных проектов, закрепленных за классами по параллелям. Творческий отчет по итогам реализации проектной деятельности активы классов представляют в конце учебного года на расширенном заседании Совета лидеров РДШ.

Основу воспитательной системы гимназии составляют мероприятия, приуроченные к важным датам и государственным праздникам: Линейка для 1 и 11-х классов в День Знаний, творческий проекты ко Дню Учителя, «Гимназию славлю, которая есть», «Новогодний серпантин», литературно-музыкальная композиция и устные журналы ко Дню снятия блокады Ленинграда.

Праздничный салон в честь Международного женского дня, конкурсы чтецов «Строки, опаленные войной», литературно-музыкальные композиции «Звучит набат памяти», Смотр строя и песни «Спасибо за Победу!», митинги «Мы помним! Мы гордимся!» праздники: Последнего звонка, «День России», «День семьи, любви верности».

В гимназии традиционно проводятся внеурочные мероприятия, выставки конкурсы конференции, семинары для обучающихся.

значимые для воспитания проекты и программы, в которых школауже участвует или планируетучаствовать (международные, федеральные, региональные, муниципальные, сетевые и др.), включенные в систему воспитательной деятельностиили запланированные

Гимназия традиционно реализует волонтерских проектов: «Неравнодушные сердца» (помощь реабилитационным центрам для детей, оставшихся без попечения родителей», пансионатам и дому-интернату ветеранов войны и труда), проект «Поможем бездомным животным», направленный на помощь приюту для собак «Ласка». Проект «Старший друг-младший друг» реализуется начальной школе. В рамках проекта ученики проводят праздничные начальной школы мероприятия, игры, экскурсии для воспитанников детского сада.

Учащиеся гимназии регулярно участвуют в проектах, инициированных РДШ, в мероприятиях Всероссийского конкурса «Большая перемена».

наличие учебных курсов, В гимназии разработаны программы внеурочной предметов, практик гражданской, деятельности «Краеведение» и «Барнауловедение» В духовно- нравственной, рамках этих программ обучающиесяпосещают музеи города в целью расширить знания, полученные на социокультурной. экологической и т.д. уроках. Дети также посещают театры Барнаула, воспитательной программ внеурочной Новосибирска в рамках деятельности. Спектакли подобраны специально для направленности, в том числе включенных в учебные планы, по поддержки учебного курса политературе. решению школы, участников Также гимназия предлагает курсы внеурочной образовательных отношений, деятельности волонтерской, духовно-нравственной, подобных авторских учебных социокультурной, экологической воспитательной курсов, программ, самостоятельно направленности: «Умелые руки», «Рукоделие», «Мир разработанных профессий» и другие. образования реализуемых педагогами школы рамках дополнительного театральной студии осуществляется деятельность «Акварель», «Первоцвет», вокальной студии хореографической студии «Гармония». Педагоги гимназии ежегодно участвуют вразличного наличие уровня форумах, конкурсах реализуемых инновационных, опережающих, перспективных воспитательных практик, определяющих «уникальность» школы, наличие Необходимость расширения пространства существенных проблемных зон, для занятий шахматами и творческой дефицитов, препятствий в деятельностью. воспитательной деятельности и решения этихпроблем, отсутствующие или недостаточно выраженные в массовой практике.

2.2. Воспитывающая среда школы

Воспитывающая среда — это содержательная и динамическая характеристика уклада, которая возникает вокруг общностей, основанных на заданных укладом ценностных основаниях. Воспитательное пространство гимназии:

Основное образование
Внеурочная деятельность
Система внеклассной работы
(проектная деятельность, классные часы, классные дела)
Школьный медиацентр
Школьные выставки, классные уголки
Театральная студия
Вокальная студия
Конкурсы, конференции и др.
Клуб волонтеров
Клуб «Диалог»
Совет старшеклассников
Центр детских инициатив

Спортивный клуб

Система взаимодействия с дошкольными учреждениями, учреждениями культуры и спорта, общественными организациями

2.3. Воспитывающие общности (сообщества) в школе

Основные воспитывающие общности в школе:

детские (сверстников и разновозрастные)

Общество сверстников – необходимое условие полноценного развития обучающегося, где он апробирует, осваивает способы поведения, обучается вместе учиться, играть, трудиться, достигать поставленной цели, строить отношения. Основная цель – создавать в детских взаимоотношениях дух доброжелательности, развивать стремление и умение помогать друг другу, оказывать сопротивление плохим поступкам, поведению, общими усилиями достигать цели. В гимназии обеспечивается возможность взаимодействия обучающихся разных возрастов, обеспечивается возможность взаимодействия обучающихся с детьми в дошкольных образовательных организациях. Детские общности также реализуют воспитательный потенциал инклюзивного образования, поддержки обучающихся с особыми образовательными потребностями и с ОВЗ;

- детско-взрослые. Обучающиеся сначала приобщаются к правилам, нормам, способам деятельности взрослых и затем усваивают их. Они образуются системой связей и отношений участников, обладают спецификой в зависимости от решаемых воспитательных задач. Основная цель содействие, сотворчество и сопереживание, взаимопонимание и взаимное уважение, наличие общих ценностей и смыслов у всех участников;
- профессионально-родительские. Общность работников школы и всех взрослых членов семей обучающихся. Основная задача общности объединение усилий по воспитанию в семье и школе, решение противоречий и проблем, разносторонняя поддержка обучающихся для их оптимального и полноценного личностного развития, воспитания;

профессиональные. Единство целей и задач воспитания, реализуемое всеми сотрудниками школы, которые должны разделять те ценности, которые заложены в основу Программы. Требования к профессиональному сообществу школы:

- соблюдение норм профессиональной педагогической этики;
- уважение и учёт норм и правил уклада школы, их поддержка в профессиональной педагогической деятельности, в общении;
- уважение ко всем обучающимся, их родителям (законным представителям), коллегам;
- соответствие внешнего вида и поведения профессиональному статусу, достоинству педагога, учителя в отечественной педагогической культуре, традиции;
- знание возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся, общение с ними с учетом состояния их здоровья, психологического состояния при соблюдении законных интересов и прав всех обучающихся, ихродителей (законных представителей) и педагогов;
- инициатива в проявлениях доброжелательности, открытости, готовности к сотрудничеству и помощи в отношениях с обучающимися и их родителями (законными представителями), коллегами;
- внимание к каждому обучающемуся, умение общаться и работать с учетом индивидуальных особенностей каждого;
- быть примером для обучающихся при формировании у них ценностных ориентиров, соблюдении нравственных норм общения и поведения;
- побуждать обучающихся к общению, поощрять их стремления в взаимодействию, дружбу, взаимопомощь, заботу об окружающих, чуткость, ответственность.

2.4. Направления воспитания

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности школы в соответствии с ФГОС по направлениям воспитания:

- гражданское воспитание, формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в российском государстве и субъекту тысячелетней Российской государственности, изучение и уважение прав, свобод и обязанностей гражданина Российской Федерации;
- **патриотическое воспитание** воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России, формирование общероссийской культурной идентичности;
- духовно-нравственное воспитание обучающихся на основе духовнонравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, сопереживания, справедливости, коллективизма, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков, их вере и культурным традициям;
- эстетическое воспитание: формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- физическое воспитание: развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, формирование культуры здорового образа жизни, эмоционального благополучия, личной и общественной безопасности, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
- **трудовое воспитание**: воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентации на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, на достижение выдающихся результатов в труде, профессиональной деятельности;

экологическое воспитание: формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыковохраны и защиты окружающей среды;

— **познавательное направление воспитания**: стремление к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и потребностей.

2.5. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

Основные школьные дела

Реализация воспитательного потенциала основных школьных делпредусматривает:

- -общешкольные праздники, ежегодные творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т. п.) мероприятия, связанные с (общероссийскими, региональными) праздниками, памятными датами, в которых участвуют все классы;
- -участие во всероссийских акциях, посвященных значимым событиям в России, мире;
- -торжественные мероприятия, связанные с завершением образования, переходом на следующий уровень образования, символизирующие приобретение новых социальных статусов в школе, обществе;
- -церемонии награждения (по итогам учебного периода, года) обучающихся и педагогов за активное участие в жизни школы, достижения в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, значительный вклад в развитие школы, города и региона;
- -социальные проекты в школе, совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися и педагогами, в том числе с участием организаций -социальных партнёров школы, комплексы дел благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и др. направленности;
- -мероприятия, проводимые для жителей Индустриального района и организуемые совместно с семьями обучающихся праздники, фестивали, представления в связи с памятными датами, значимыми событиями для жителей района и город
- -разновозрастные сборы многодневные выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел гражданской, патриотической, историко-краеведческой, экологической, трудовой, спортивно-оздоровительной и др. направленности;
- -разновозрастные сборы многодневные выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел гражданской, патриотической, историко-краеведческой, экологической, трудовой, спортивно-оздоровительной и др. направленности;
- -вовлечение по возможности каждого обучающегося в школьные дела в разных ролях: сценаристов, постановщиков, исполнителей, корреспондентов, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, ответственных за костюмы и оборудование, за приглашение и встречу гостей и т. д., помощь обучающимся в освоении навыков подготовки, проведения, анализа общешкольных дел;

наблюдение за поведением обучающихся в ситуациях подготовки, проведения, анализа основных школьных дел, мероприятий, их отношениямис обучающимися разных возрастов, с педагогами и другими взрослыми.

_

Основные дела — это комплекс главных традиционных общешкольных дел, в которых принимает участие большая часть школьников и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совместнопедагогами и детьми. Для этого в гимназии используются следующие формы работы.

Цель — создать условия для позитивной самореализации школьников и приобретения опыта согласования целей и ценностей в совместной деятельности детей и взрослых.

Для этого в образовательной организации используются следующие формы работы *На внешкольном уровне:*

- с<u>оциальные проекты ежегодные совместно разрабатываемые и реализуемые школьниками и педагогами комплексы дел: «Неравнодушные сердца», «Трепетная связь поколений», «Ты живешь на свете не один» и др.;</u>
- проводимые для жителей микрорайона и организуемые совместно с семьями учащихся спортивные состязания, праздники, фестивали, представления, которые открывают возможности для творческой самореализации школьников и включают их в деятельную заботу об окружающих: митинг «Никто не забыт! Ничто не забыто!», «Здравствуй, добрый человек!» и др.
- участие во всероссийских акциях, посвященных значимым отечественным и международным событиям.

На школьном уровне:

- общешкольные праздники ежегодно проводимые творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т.п.) дела, связанные со значимыми для детей и педагогов знаменательными датами и в которых участвуют все классы школы: «Учитель, перед именем твоим», «Здравствуй год учебный новый!», «День Матери», «Праздничный прием в салоне у Валентины», «Королевы красоты», «Гимназию славлю, которая есть», кафе «Школьная тетрадь в клеточку», «Осенние фантазии», «Неугасима память поколений», праздник «Последний звонок», др.
- <u>торжественные р</u>итуалы посвящения, связанные с переходом учащихся на <u>следующую</u> ступень образования, символизирующие приобретение ими новых социальных статусов в школе и развивающие школьную идентичность детей:

«Посвящение в гимназисты», «С Днем рождения, мой класс!», «Посвящение в РДШ», «Посвящение в пешеходы», др.

- капустники театрализованные выступления педагогов, родителей и школьников с элементами доброго юмора, пародий, импровизаций на темы жизни школьников и учителей. Они создают в школе атмосферу творчества и неформального общения, способствуют сплочению детского, педагогического и родительского сообществ школы: «Сказка к нам приходит», «Мамы, дочки и сыночки», «Папа, мама, я -спортивная семья!», «Новогодняя феерия», «Всей семьей на старт»
- церемонии награждения (по итогам года) школьников и педагогов за активное участие в жизни школы, защиту чести школы в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, значительный вклад в развитие школы: праздничные мероприятия «Мы чествуем лучших и достойных!», «Перезвон талантов»

• На уровне классов:

- выбор и делегирование представителей классов в общешкольные советы <u>дел,</u> ответственных за подготовку общешкольных ключевых дел: выбор актива классов
 - участие школьных классов в реализации общешкольных ключевых дел;
- <u>проведение в рамках класса итогового анализа детьми общешкольных ключевых дел,</u> участие представителей классов в итоговом анализе проведенных дел на уровне общешкольных советов дела.

На индивидуальном уровне:

• <u>вовлечение по возможности</u> каждого ребенка в ключевые дела школы в одной из возможных для них ролей: сценаристов, постановщиков, исполнителей, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, корреспондентов, ответственных за костюмы и оборудование, ответственных за приглашение и встречу гостей и т.п.);

Классное руководство

Реализация воспитательного потенциала классного руководства предусматривает:

- -планирование и проведение классных часов;
- -поддержку активной позиции каждого обучающегося, предоставления им возможности обсуждения и принятия решений, создания благоприятной среды для общения;
- -инициирование и поддержку участия класса в общешкольных мероприятиях, делах, оказание необходимой помощи обучающимся в их подготовке, проведении и анализе;
- -организацию интересных и полезных для личностного развития обучающихся совместных дел, позволяющих вовлекать в них школьников с разными потребностями устанавливать и укреплять доверительные отношения, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения;
- -сплочение коллектива класса через: игры и тренинги на командообразование;
- -внеучебные и внешкольные мероприятия, походы, экскурсии; празднования в классе дней рождения обучающихся, классные «огоньки» и вечера;
- -выработку совместно с обучающимися правил поведения класса, помогающих освоить нормы и правила общения, которым они должны следовать в школе;
- -изучение особенностей личностного развития обучающихся класса через наблюдение за их поведением в повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, беседах по нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед с родителями,

учителями, а также (при необходимости) с педагогом- психологом;

- -доверительное общение и поддержку обучающихся в решении проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или педагогами, успеваемость и т. д.), совместный поиск решений проблем, коррекцию поведения обучающихся через частные беседы индивидуально и вместе с их родителями, с другими обучающимися класса;
- -индивидуальную работу с обучающимися класса по ведению личных портфолио, в которых они фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения;

регулярные консультации с учителями-предметниками, направленные на формирование единства мнений и требований педагогов по вопросам обучения и воспитания, предупреждение и разрешение конфликтовмежду учителями и обучающимися;

-проведение мини-педсоветов для решения конкретных проблем класса, интеграцию воспитательных влияний педагогов на обучающихся, привлечение учителей-предметников.

Осуществляя классное руководство, педагог организует работу с классом; индивидуальную работу с учащимися вверенного ему класса; работу с учителями, преподающими в данном классе; работу с родителями учащихся или их законными представителями.

Работа с классом:

- инициирование и поддержка участия класса в основных школьных делах,
- организация интересных и полезных для личностного развития ребенка совместных дел с учащимися.

- проведение классных часов.
- реализация проектной деятельности («Школа семья»)
- сплочение коллектива класса.
- выработка совместно со школьниками законов класса.
- работа с одаренными детьми
- организация совместного участия в конкурсах, проектах, в том числепроведение тематических классных часов в рамках Дней единых действий и других событийных проектов и акций Российского движения школьников;

Индивидуальная работа с учащимися:

-изучение особенностей личностного развития им возможность лучше узнавать и понимать детей, общаясь и наблюдая их во внеучебной обстановке, участвовать в родительских собраниях класса;

-организацию и проведение регулярных родительских собраний, информирование родителей о школьных успехах и проблемах обучающихся, их положении в классе, о жизни класса в целом, помощь родителям и иным членам семьи в отношениях с учителями, администрацией; -создание и организацию работы родительского комитета класса, участвующего в решении вопросов воспитания и обучения в классе,гимназии;

-привлечение родителей (законных представителей), членов семей обучающихся к организации и проведению воспитательных дел, мероприятий в классе и школе;

-проведение в классе праздников, фестивалей, конкурсов, соревнований и т. д

Работа с учителями, преподающими в классе:

регулярные консультации классного руководителя с учителямипредметниками;

проведение мини-педсоветов, направленных на решение конкретныхпроблем класса; привлечение учителей к участию в родительских собраниях класса.

Работа с родителями учащихся или их законными представителями:

регулярное информирование родителей о школьных успехах ипроблемах их детей, о жизни класса в целом;

помощь родителям школьников или их законным представителям в регулировании отношений между ними, администрацией школы и учителями-предметниками;

организация родительских собраний;

создание и организация работы родительских комитетов классов; привлечение членов семей школьников к организации и проведению дел класса;

организация на базе класса семейных праздников, конкурсов, соревнований.

привлечение родителей учащихся к участию в конкурсах, проектах, акциях Движения Первых

Школьный урок

Реализация воспитательного потенциала уроков (аудиторных занятий в рамках максимально допустимой учебной нагрузки) предусматривает:

-максимальное использование воспитательных возможностей содержания учебных предметов для формирования у обучающихся российских традиционных духовно-нравственных и социокультурных ценностей; подбор соответствующего тематического содержания, текстов длячтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждений;

-включение учителями в рабочие программы по всем учебным предметам, курсам, модулям целевых ориентиров воспитания в качестве воспитательных целей уроков занятий, освоения

учебной тематики, их реализация в обучении;

-включение учителями в рабочие программы учебных предметов, курсов, модулей, тематики в соответствии с календарным планом

воспитательной работы школы;

- выбор методов, методик, технологий, оказывающих воспитательное воздействие на личность в соответствии с воспитательным идеалом, целью и задачами воспитания; реализация приоритета воспитания в учебной деятельности;
- полноценную реализацию потенциала уроков в предметных областях целевой воспитательной духовно-нравственной направленности по основам религиозных культур и светской этики в начальной школе, основам духовно- нравственной культуры народов России в основной школе с учетом выбора родителями обучающихся учебных предметов, курсов, модулей в соответствии с их мировоззренческими и культурными потребностями;
- привлечение внимания обучающихся к ценностному аспекту изучаемых на уроках предметов, явлений и событий, инициирование обсуждений, высказываний своего мнения, выработки своего личностного отношения к изучаемым событиям, явлениям, лицам;
- применение интерактивных форм учебной работы: интеллектуальных, стимулирующих познавательную мотивацию, игровых методик, дискуссий, дающих возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы, которая учит строить отношения и действовать в команде, способствует развитию критического мышления;
- побуждение обучающихся соблюдать нормы поведения, правила общения со сверстниками и педагогами, соответствующие укладу школы, установление и поддержка доброжелательной атмосферы;
- организация шефства мотивированных и эрудированных обучающихся над неуспевающими одноклассниками, в том числе с особыми образовательными потребностями, дающего обучающимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;
- инициирование и поддержка исследовательской деятельности в форме индивидуальных и групповых проектов, что дает возможность приобрести навыки самостоятельного решения теоретической проблемы, генерирования и оформления собственных идей, уважительного отношения к чужим идеям, публичного выступления, аргументирования и отстаиваниясвоей точки зрения.

Реализация школьными педагогами воспитательного потенциала урока предполагает следующее:

Работа с классным коллективом:

- установление доверительных отношений между учителем и его учениками;
- формирование коммуникативных УУД школьников: умения организовывать учебное сотрудничество, умение понимать другие позиции (взгляды);
 - побуждение школьников соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения;
- привлечение внимания школьников к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений;
- использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета (пробудить и вызвать чувства удивления, гордости, уважения, сопричастности, ответственности, долга и других);
- убеждение учащихся в научной, практической, жизненной, профессиональной значимости того или иного конкретного закона, открытия, изобретения;
- продвижение учащихся в интеллектуальном, профессиональном и волевом развитии по итогам решения и выполнения всё более сложных задачи упражнений;

- создание атмосферы коллективного поиска, радости познания, радости преодоления при выполнении всё более сложных заданий, упражнений и операций;
- осуществление нравственного воспитания, обеспечение в ходе урока раскрытия понятий патриотизма, гуманизма, товарищества, эстетических норм поведения, в том числе при проведении уроков в рамках Дней единых действий и других событийных проектов и акций Российского движенияшкольников;
 - формирование правильного отношения к природе, экологическое воспитание;
 - применение на уроке здоровьесберегающих технологий;
 - применение на уроке интерактивных форм работы учащихся;
 - включение в урок игровых процедур;
- организация шефства мотивированных и эрудированных учащихсянад их неуспевающими одноклассниками;
- инициирование и поддержка исследовательской деятельности школьников в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов.

Индивидуальная работа с учащимися:

- формирование личностных результатов обучения (личностные УУД): ценностей Родины, образования, целостного мировоззрения, толерантности, социализации, природы, добра и красоты, здоровья, семьи, самооценки исамоопределения;
 - установление доверительных отношений между учителем и учеником;
 - побуждение к соблюдению на уроке общепринятых норм поведения;
- пробуждение у учащегося чувств удивления, гордости, уважения, сопричастности, ответственности, долга и др.;
- привлечение внимания школьника к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений;
- убеждение учащегося в научной, практической, жизненной, профессиональной значимости того или иного конкретного закона, открытия, изобретения;
- продвижение учащегося в интеллектуальном, профессиональном и волевом развитии по итогам решения и выполнения всё более сложных задачи упражнений;
- создание атмосферы радости познания, радости преодоления при выполнении всё более сложных заданий, упражнений и операций;
- осуществление нравственного воспитания учащегося, обеспечение в ходе урока раскрытия понятий патриотизма, гуманизма, товарищества, эстетических норм поведения, в том числе при проведении уроков в рамках Дней единых действий и других событийных проектов и акций Российского движения школьников;
- формирование правильного отношения школьника к природе, экологическое воспитание;
 - содействие в ходе урока формированию мировоззренческих понятий учащегося;
- организация шефства мотивированных и эрудированных учащихся над их неуспевающими одноклассниками;
- инициирование и поддержка исследовательской деятельности школьника в рамках реализации ими индивидуальных исследовательских проектов.

Внеурочная деятельность

Реализация воспитательного потенциала внеурочной деятельности всоответствии с планами учебных курсов, внеурочных занятий и предусматривает:
-вовлечение обучающихся в интересную и полезную для них деятельность, которая дает им возможность удовлетворения познавательных интересов, самореализации, развития способностей в разных сферах;

- -формирование в кружках, секциях, клубах, студиях детско-взрослых общностей, которые объединяют обучающихся и педагогов общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями;
- -поддержку средствами внеурочной деятельности обучающихся с выраженной лидерской позицией, возможность ее реализации;
- -поощрение педагогическими работниками детских инициатив, проектов, самостоятельности, самоорганизации в соответствии с их интересами.

Реализация воспитательного потенциала внеурочной деятельности в школе осуществляется в рамках следующих выбранных обучающимися курсов, занятий: гражданско-патриотической,

краеведческой,

историко-культурной направленности;

духовно-нравственной направленности,

занятий по традиционным религиозным культурам народов России, духовно-историческому краеведению;

познавательной, научной, исследовательской, просветительской направленности; экологической, природоохранной направленности;

художественной, эстетической направленности в области искусств, художественного творчества разных видов и жанров;

оздоровительной и спортивной направленности

Реализация воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности и дополнительного образования происходит в рамках следующих выбранных школьниками видов деятельности:

Начальное общее образование

Спортивно-оздоровительная деятельность:

- Подвижные игры .
- Клуб «Белая ладья»
- -Правильное питание
- -Урок здоровья
- Футбол

Духовно-нравственное воспитание:

-Разговор о важном

Социально-преобразующее творчество:

- Проектная деятельность
- Умелые руки
- -Рукоделие
- -ПДД
- -Тропинка в профессию
- -Финансовая грамотность

Общеинтеллектуальное развитие личности

- -Развитие речи
- Обучение смысловому чтению

-Математический практикум

Общекультурное развитие личности

- Юный художник
- Барнауловедение
- -Удивительный мир песен
- -Хореография
- -Первоцвет (театр)

Основное общее образование-

Спортивно-оздоровительная деятельность:

- Спортивные игры
- Баскетбол
- -Волейбол

Духовно-нравственное воспитание:

- -Разговоры о важном
- Великие люди России
- Человек. Природа. Общество.
- Юный книголюб
- Текст от создания к воплощению.
- Трудные вопросы русского языка»

Социально-преобразующее творчество:

- Правила дорожного движения
- -Финансовая грамотность
- -В мире профессий
- -Секрет успешного обучения
- -Коммуникативная грамматика английского языка
- -Страноведение Великобритании
- -Клуб любителей английского языка
- -Культура речевого общения на английском языке
- -Английский с удовольствием
- -Техника химического эксперимента
- -Физика вокруг нас
- -Энергосбережение
- -Механика. Оптика. Электродинамика
- -Занимательная биология
- -Начальное техническое моделирование
- -Дружина юных пожарных
- -Рукоделие

Общеинтеллектуальное развитие личности

- -В мире математики
- -Решение задач по математике практической направленности
- -Современные языки программирования
- -Основы органического синтеза
- -Актуальные вопросы органической химии
- -Актуальные вопросы биологии
- -Решение расчётных задач по химии

- -Трудные вопросы биологии
- -Решение нестандартных задач по физике
- -Физика в задачах

Внешкольные мероприятия

Реализация воспитательного потенциала внешкольных мероприятий предусматривает:

- внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами, по изучаемым в школе учебным предметам, курсам, модулям;
- организуемые в классах классными руководителями, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся, экскурсии, походы выходного дня (в музей, картинную галерею, технопарк, на предприятие и др.) с привлечением к их планированию, организации, проведению, оценке мероприятия;
- литературные, исторические, экологические и другие походы, экскурсии, экспедиции, слеты и т. п., организуемые педагогами, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся (для изучения историко-культурных мест, событий, биографий проживавших в этой местности российских поэтов и писателей, деятелей науки, природных иисторико-культурных ландшафтов, флоры и фауны и др.);
- выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел, в процессе которых складывается детско-взрослая общность, характеризующаяся доверительными взаимоотношениями, ответственным отношением к делу, атмосферой эмоционально-психологического комфорта;
- внешкольные мероприятия, в том числе организуемые совместно с социальными партнерами школы.

Организация предметно-пространственной среды

Предметно-пространственная среда в школе основывается на системе ценностей программы воспитания, является частью уклада и способом организации воспитательной среды, отвечает требованиям экологичности, природосообразности, эстетичности, безопасности, обеспечивает обучающимся возможность общения, игры, деятельности и познания. Предметно-пространственная среда в гимназии выстроена в единстве; заложенные в программе воспитания ценности раскрыты, визуализированы.

Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды предусматривает:

- оформление внешнего вида, фасада, холла при входе здания школы государственной символикой Российской Федерации, субъекта Российской Федерации (флаг, герб, гимн);
- карты России;
- портреты выдающихся государственных деятелей России в прошлом, деятелей культуры, науки, искусства, военных, героев и защитников Отечества (в учебных кабинетах);
- звуковое пространство в школе работа школьного медиацентра, в школе позитивной духовно-нравственной, гражданско-патриотической воспитательной направленности;
- «места гражданского почитания» на прилегающей территории для общественногражданского почитания лиц, событий истории России:
- памятный знак, мемориальная доска на стене гимназии;
- «места новостей» оформленные места, стенды в школьных помещениях (холл первого этажа, рекреации), содержащие в доступной, привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданско-патриотического, духовно-нравственного содержания, поздравления педагогов и обучающихся и т. п.;
- размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ обучающихся, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга, фотоотчетов об интересных событиях в школе;
- благоустройство, озеленение пришкольной территории, спортивных и игровых площадок, доступных и безопасных оздоровительно- рекреационных зон, свободное, игровое пространство школы, зоны активногои тихого отдыха;

благоустройство школьных аудиторий классными руководителями вместе с обучающимся в своих классах;

- событийный дизайн: оформление пространства проведения школьных событий праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров;
- совместная с обучающимися разработка, создание и популяризация символики школы (флаг, гимн, эмблема, логотип и т. п.), используемой как повседневно, так и в торжественные моменты;
- акцентирование внимания обучающихся на важных для воспитания ценностях, правилах, традициях, укладе школы (стенды, плакаты, инсталляции и др.).

Предметно-пространственная среда строится как максимально доступная для детей с особыми образовательными потребностями и ОВЗ.

Воспитывающее влияние на ребенка осуществляется через такие формы работы с предметно-эстетической средой школы как:

- оформление интерьера школьных помещений (вестибюля, коридоров, рекреаций, залов, лестничных пролетов и т.п.) к календарным и знаменательным датам: День пожилого человека, День Учителя, День народного единства, Новый Год, День Матери, 8 Марта, Месячник молодого избирателя;
- размещение на стенах школы регулярно сменяемых экспозиций: творческих работ школьников, позволяющих им реализовать свой творческий потенциал, а также знакомящих их с работами друг друга; картин определенного художественного стиля, знакомящего школьников с разнообразием эстетического осмысления мира фотоотчетов об интересных событиях, происходящих в школе: «Милой мамочки портрет», «Дорогие мои старики», «5-ка в подарок маме». «У каждого в душе свой Барнаул», «Вперед к звездам», «Всем без исключения о правилах движения», «В гостях у Царицы Наук», «Путешествие по стране Литературии» и др.
- озеленение пришкольной территории, разбивка клумб, тенистых аллей, оборудование во дворе школы беседок, спортивных и игровых площадок, доступных и приспособленных для школьников разных возрастных категорий, оздоровительно-рекреационных зон, позволяющих разделить свободное пространство школы на зоны активного и тихого отдыха;
- благоустройство классных кабинетов, осуществляемое классными руководителями вместе со школьниками своих классов, позволяющее учащимся проявить свои фантазию и творческие способности;
- событийный дизайн оформление пространства проведения конкретных школьных событий: День Знаний, День Победы, Последний Звонок, День Гимназии
- регулярная организация и проведение конкурсов творческих проектов по благоустройству различных участков пришкольной территории: оформление клумб на пришкольном участке, закладка газонов, школьный зимний сад;
- акцентирование внимания школьников посредством элементов предметноэстетической среды: «Закон и порядок», Расписание занятий школьных центров и студий, стенды «Планета Детства», «Светофорик», ДЮП «Отважные», «Спортивная жизнь» и др.

Работа с родителями

Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе. Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности

На групповом уровне:

- Общешкольный родительский комитет и Управляющий совет школы, участвующие в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и социализации их детей;
- совместные мероприятия (предоставляющие родителям, педагогам и детям площадку для совместного проведения досуга и общения): «Сказка к нам приходит», Восславим женщину-мать», «Осенние фантазии» и др.

- родительские дни (пятницы), во время которых родители могут встретиться с педагогами для получения представления о ходе учебно-воспитательного процесса в школе;
- общешкольные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников: «Система предпрофильной подготовки в гимназии», «Здоровье и безопасность наших детей», «Наркотики. Закон. Ответственность.», «Государственная итоговая аттестация», «Использование государственной символики в образовательном процессе» др.
- семейный всеобуч, на котором родители получают ценные рекомендации и советы от профессиональных психологов, врачей, социальных работников и обмениваться собственным творческим опытом и находками в деле воспитания детей: «Здоровый образ жизни-основа успешной жизнедеятельности», «Поощрение и наказание детей», « Мой ребенок становится трудным», «Дети и родители за профессиональный выбор»» В семье растет сын. В семье растет дочь» и др.
- родительские форумы при школьном интернет-сайте, интернет- сообщества, группы с участием педагогов, на которых обсуждаются интересующие родителей вопросы, согласуется совместная деятельность;
- при наличии среди обучающихся детей-сирот, оставшихся безпопечения родителей, приёмных детей целевое взаимодействие с их законными представителями.

На индивидуальном уровне:

- работа специалистов (психолога, логопеда, социального педагога) по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций;
- участие родителей в педагогических консилиумах, Совете профилактики, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного ребенка;
- помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутриклассных мероприятий воспитательной направленности;
- индивидуальное консультирование с целью координации воспитательных усилий педагогов и родителе;

Работа администрации гимназии, классных руководителей и педагогов с родителями учащихся или их законными представителями:

- регулярное информирование родителей о школьных успехах и проблемах их детей, о жизни класса в целом;
- помощь родителям школьников или их законным представителям в регулировании отношений между ними, администрацией школы и учителями-предметниками;

Самоуправление

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» обучающиеся имеют право на участиев управлении образовательной организацией в порядке, установленном её уставом (ст. 34 п. 17). Это право обучающиеся могут реализовать через систему ученического самоуправления, а именно через создание по инициативе обучающихся совета обучающихся (ст. 26 п. 6 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).

Поддержка детского самоуправления в школе помогает педагогам воспитывать в детях инициативность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а школьникам — предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации. Это то, что готовит их к взрослой жизни. Поскольку учащимся младших и подростковых классов не всегда удается самостоятельно организовать свою деятельность, детское самоуправление иногда и на время может трансформироваться (посредством введения функции педагога-куратора) в детско-взрослое самоуправление.

Детское самоуправление в школе осуществляется следующим образом

На уровне школы:

• через деятельность выборного Совета учащихся, создаваемого для учета мнения школьников по вопросам управления образовательной организацией и принятия административных решений, затрагивающих их права и законные интересы (Совет

командиров (1-4 классы), Совет лидеров (5-11 классы), объединяющих лидеров классов для облегчения распространения значимой для школьников информации и получения обратной связи от классных коллективов;

- через работу постоянно действующего школьного актива (Совет старшеклассников, 9-11 классы), инициирующего и организующего проведение личностно значимых для школьников событий (соревнований, конкурсов, фестивалей, капустников, флешмобов и т.п.);
- через деятельность творческих советов дела (лидеры направлений Движения Первых), отвечающих за проведение тех или иных конкретных мероприятий, праздников, вечеров, акций и т.п.;

На уровне классов:

- через деятельность выборных по инициативе и предложениям учащихся класса лидеров (например, старост, дежурных командиров), представляющих интересы класса в общешкольных делах и призванных координировать его работу с работой общешкольных органов самоуправления и классных руководителей;
- через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса (командный центр, досуговый центр, спортивный центр, учебный центр, информационный центр, трудовой центр, работа с младшими ребятами- шефский);
- через организацию на принципах самоуправления жизни детских групп, отправляющихся в походы, экспедиции, на экскурсии, осуществляемую через систему распределяемых среди участников ответственных должностей.

На индивидуальном уровне:

- через вовлечение школьников в планирование, организацию, проведение и анализ общешкольных и внутриклассных дел;
- через реализацию школьниками, взявшими на себя соответствующую роль, функций по контролю за порядком и чистотой в классе, уходом за классной комнатой, комнатными растениями и т.п.

«Детские общественные организации»

Действующее на базе гимназии детское общественное объединение — это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе детей и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является ФЗ от 19.05.1995 N 82-ФЗ (ред. от 20.12.2017) "Об общественных объединениях" (ст. 5).

Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через

- утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединении демократических процедур (выборы руководящих органов объединения, подотчетность выборных органов общему сбору объединения; ротация состава выборных органов и т.п.), дающих ребенку возможность получить социально значимый опыт гражданского поведения: выборы Президента ДО «Планета Детства», лидеров направлений Движения Первых, отряда ЮИДД «Стражи дорог», ДЮП, волонтерского отряда «Шаг навстречу», «4 группа крови»;
- организацию общественно -полезных дел, дающих детям возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других: организация акций и субботников по очистке санитарной очисти пришкольной территории, работа по благоустройству на алле Ленинградской, в парке «Лесная Сказка», на «красных линиях»;
- рекрутинговые мероприятия в начальной школе, реализующие идею популяризации деятельности детского общественного объединения, привлечения в него новых участников: флешмоб «Утренняя зарядка», «Первые-дружные ребята», операция «Чистота», акция «Прикоснись сердцем к подвигу», акция «Помоги пушистым соседям», реализация проекта «Добро не уходит на каникулы»;
- поддержку и развитие в детском объединении его традиций и ритуалов, формирующих у ребенка чувство общности с другими его членами, чувство причастности к тому, что происходит в объединении: выборы Президента школы и школьного детского самоуправления, посвящение в гимназисты, посвящение в Движение Первых,Посвящение в

«Орлята России», регулярное освещение деятельности детской организации на интернетстранички детского объединения в соцсетях (VK, Одноклассники, Телеграмм) организации деятельности пресс-центра детского объединения, проведения традиционных заседаний «Школа лидеров, круглых столов;

• участие членов детского общественного объединения в волонтерских акциях (Всероссийских акциях «Георгиевская ленточка», «Осенняя неделя добра», «Весенняя неделя добра», «Будущее без наркотиков», «Милосердие», проведение занятий «Толерантность-это...», «Как стать другим», выступление агитбригады, посвященной Дню борьбы со СПИДом и т.д.), деятельность на благо конкретных людей (акция «Неравнодушные сердца»: помощь детям из детских домов, детям, находящимся на лечении в реабилитационных центрах и городских клиниках, пожилым людям, проживающим в Барнаульском интернате №1.ветеранам ВОВ, блокадникам и труженикам тыла; «Поможем бездомным животным»), участие в благотворительных акциях общественных фондов «Zа добро», «Vесточка из дома» (помощь участникам СВО), «Клуб добряков».

Безопасность жизнедеятельности

Основной целью формирования у обучающихся здорового и безопасного образа жизни, экологической культуры, является формирование у обучающихся МБОУ «Гимназия №123» ценностного отношения к собственному здоровью и собственной безопасности, основанного на знании своих потребностей, особенностей развития, и выработанного в процессе занятий, индивидуального способа здорового образа жизни, воспитание толерантности. Деятельность по формированию у обучающихся экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа жизни, формированию личных убеждений, качеств и привычек, способствующих снижению риска здоровью в повседневной жизни включает несколько направлений:

- - организация физкультурно-спортивной и оздоровительной работы;
- -организация просветительской и методической работы;
- -работа с участниками образовательного процесса, направленная на формирование жизнестойкости;

-разработка и осуществление комплекса мероприятий по профилактике правонарушений, алкоголизма, наркомании, токсикомании, осуществление систематической работы с обучающимися «группы риска» (реализация №120-ФЗ «Об основах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», №99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края»);

- -профилактическая работа по противопожарной безопасности;
- -профилактическая работа по предупреждению детского травматизма в школе и на дорогах.

На внешкольном уровне:

- встречи с представителями АГМУ, МЧС России по Алтайскому краю в г. Барнауле, специалистами ГИБДД и правоохранительных органов;
- проведение профилактических бесед, тренингов с участием специалистов КДН, ОДН, ОП, представителями прокуратуры по вопросам здоровьесбережения, безопасности, правовой культуры;
- сотрудничество с учреждениями, организациями, спортивными клубами в, центрами профилактики и лечебными учреждениями (краевой центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями, краевой кризисный центр для мужчин, центр детской и семейной психологической помощи «Каритас+», алтайский краевой психоневрологический диспансер для детей «Мать и дитя», Комитет по делам молодежи, культуре и спорту и др.);
- занятия в спортивных школах, клубах и секциях;
- участие в городских и краевых конкурсах по профилактике правонарушений, ДДТТ, здоровьесбережению;

На школьном уровне:

- проведение спортивных мероприятий: «Веселые старты», Дни здоровья, легкоатлетический кросс, соревнования по баскетболу, волейболу, легкоатлетические эстафеты, «Спорт против наркотиков», «Вперед, мальчишки», «А, ну-ка, парни» и др.
- профилактические мероприятия:
- Всемирный День борьбы со СПИДом (АнтиВИЧеринка», «Танцуй ради жизни»);
- Международный день борьбы с наркотиками («Наркомания -беда общая», «Умей сказать-HET!», -«О, спорт-ты МИР!»;
- День отказа от курения («Курение-не моя тема», «Чем опасен вейп?», «Вред табачных смесей»);
 - мероприятия по профилактике ПБ, ПДД (акция «Пешеход -на переход!», «Всем без исключения о правилах движения», «Мои светлые друзья», «Не шути с огнем», «Пожарным можешь ты не быть, но правила противопожарной безопасности ты знать обязан», «Огонь друг и враг человека», «Правила обращения с огнем на природе», «Пожары в лесу»;
 - круглые столы и дискуссионные площадки «Мы за толерантность!», «Живи здраво», «Я имею право», «Как не стать жертвой преступлений? Правила поведения в экстренной ситуации», «Безопасность детей в интернете, кибербуллинг, интернет зависимость, гейминг: категоричный запрет или умеренные ограничения?»
 - использование информационных ресурсов сети Интернет, организация виртуальных экскурсий, бесед, лекций, диспутов и круглых столов;
 - организация и проведение экологических праздников и акций;

На индивидуальном уровне:

- индивидуальная работа с подростками психолога, социального педагога (по необходимости);
- организация работы по вовлечению в социально-значимую деятельность;
- работа по направлению «Спорт альтернатива пагубным привычкам»;
- профилактические акции;
- привлечение подростков к шефской помощи младшим школьникам.

Организация досуговой деятельности обучающихся «группы риска» подразумевает:

- вовлечение обучающихся «группы риска» в кружки, клубы, объединения и спортивные секции учреждений дополнительного образования;
- охват организованным отдыхом подростков «группы риска» вканикулярное время и интересным содержательным досугом в течение года;
- оказание подросткам помощи в трудоустройстве в летний период через Центр занятости;
 - привлечение подростков к шефской помощи младшим школьникам;
- привлечение подростков к деятельности Клуба волонтеров гимназии, клуба юных друзей правопорядка, клуба юных инспекторов дорожного движения для реализации социально-значимых проектов.

Индивидуальная работа с подростками с девиантным поведением:

- выявление причин отклонений в поведении детей и подростков;
- консультации социального педагога, педагога-психолога, классного руководителя, администрации школы с подростком;
- привлечение для профилактической работы с подростками, находящимися в сложных жизненных обстоятельствах, инспектора ОДН ОУУП и ДН;
- привлечение трудных подростков к деятельности крупных общественных организаций, вовлечение их в творческую жизнь класса, гимназии, организаций дополнительного образования;

• проведение специализированных тренинговых занятий с категориями обучающихся, находящихся в сложных жизненных ситуациях.

Профилактическая работа с родителями:

- проведение консультаций для родителей;
- привлечение родителей к проведению внеклассных мероприятий;
- привлечение родителей к осуществлению правопорядка во время проведения культурно-массовых мероприятий;
- выявление социально-неблагополучных, малообеспеченных, многодетных семей и (при необходимости) постановка их на внутришкольный учет;
- посещение по месту жительства семей, в которых проживают дети, находящиеся в социально-опасном положении;
- организация для родителей консультаций специалистов службы сопровождения и службы медиации гимназии. Работа служб происходит в рамках проведения воспитательных мероприятий (инструктивных занятий, классных часов, викторин, просмотров видеороликов и т.п.) по профилактике правонарушений и преступлений, экстремизма в детской, молодёжной среде, дорожно-транспортного травматизма среди детей и травматизма на объектах железнодорожного транспорта, наркомании и употребления ПАВ, суициидального поведения учащихся (в т.ч. буллинг);
- организация тематических встреч родителей с работниками образования, правоохранительных органов, органов здравоохранения;
- организация деятельности родительских форумов при школьном интернетсайте, на которых обсуждаются интересующие родителей вопросы, а также осуществляются виртуальные консультации психологов и педагогов;
- использование разнообразных форм для проведения родительских собраний: лекции, конференции, ролевые игры, диспуты, дискуссии, родительские тренинги и др.;

Социальное партнёрство

Реализация воспитательного потенциала социального партнёрства школы при соблюдении требований законодательства Российской Федерациипредусматривает:

- участие представителей организаций-партнёров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, региональные, школьные праздники, торжественные мероприятия и т. п.);
- участие представителей организаций-партнёров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;
- проведение на базе организаций-партнёров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности;
- открытые дискуссионные площадки (детские, педагогические, родительские, совместные), куда приглашаются представители организаций- партнёров, на которых обсуждаются актуальные проблемы, касающиеся жизни школы, муниципального образования, региона, страны;
- социальные проекты, совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и т. д. направленности, ориентированные на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение.

Партнеры	Роде паптиенов в наявизации просита		
* *	Роль партнеров в реализации проекта образование		
МБДОУ «Детский сад № 234»	•		
МБДОУ «Детский сад № 235»	Шефская работа, профориентация Шефская работа, профориентация		
	пефская работа, проформентация ре образование		
ДОПОЛНИТЕЛЬНО ДХТД Индустриального района	участие в проектах		
ДЮЦ Индустриального района	Тематические совместные мероприятия(по		
ДЮЦ Индустриального района ЦЭВ «Песнохорки»	отдельному плану), участие в проектах.		
	зы		
АлтГМУ	Методическая помощь,		
АлтГТУ	профориентационные и диогнастические		
АГПУ	мероприятия для детей,		
	профориентационные		
	беседы представителей с учащимися		
Организаци	и культуры		
Общественное движение Алтайского края	Участие в конкурсах, фестивалях, городских		
ОДА «Озарение»	и краевых мероприятиях		
Музыкальный театр	Посещение спектаклей, реализация проекта		
	«Закулисье», выездные мероприятия на базе		
	гимназии.		
Молодёжный театр Алтая	Посещение спектаклей, реализация проекта		
-	«Закулисье», выездные мероприятия на базе		
	гимназии.		
APO OO «Офицеры России»	Участие в конкурсах, фестивалях, городских		
	и краевых мероприятиях.		
	Тематические беседы, «Классные встречи».		
Краевой дворец молодёжи	Посещение тематических постаново		
	участие в акциях по пропаганде ЗОЖ.		
КГБУ «Государственный музей истории,	Экскурсии, мастер-классы		
литературы и искусства»			
Алтайский краеведческий музей	Экскурсии, мастер-классы, участие в		
М.,	конкурсах		
Музей автоугона им. Юрия Деточкина	Экскурсии, мастер-классы		
Музей занимательных наук «Как – так?» Музей «Камня»	Экскурсии, мастер-классы Экскурсии, мастер-классы, совместные		
Музеи «камня»			
Сопполь	выставки ые центры		
Реабилитационный центр «Солнышко»	ые центры Шефская помощь		
Барнаульский дом-интернат для ветеранов	Шефская помощь		
войны и труда	ттофокил полющь		
КГБУ «Барнаульский центр помощи детям,	Шефская помощь		
оставшимся без попечения родителей №1»			
Приют для животных «Ласка»	Шефская помощь		
<u> </u>	питорокая помощь		
ООО «Барнаульская водяная компания	Экскурсии, профпробы		
«Легенда жизни»»	, p,p		
Компания «Ренессанс Косметик»	Экскурсии, профпробы		
Международный аэропорт Барнаул им. Г. С.	Экскурсии		
Титова	Sacripoini		
Новоалтайский хлебокомбинат	Экскурсии, профпробы		
Барнаульский хлебозавод №5	Экскурсии, профпробы		
1	OKOKJPOHH, HPOPHPOODI		

Совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение школьников; диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб школьников. Задача совместной деятельности педагога и ребенка — подготовить школьника к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности. Эта работа осуществляется через:

- циклы профориентационных часов общения, направленных на подготовку школьника к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего: «Все профессии важны. Все профессии нужны», «Этот удивительный мир профессий», «Классные встречи», «Профессии моей семьи», «Моя мечта о будущей профессии», «Путь в профессию начинается в школе», «На золотом крыльце сидели...»
- профориентационные игры: симуляции, деловые игры, квесты, решение кейсов расширяющие знания школьников о типах профессий, о способах выбора профессий, о достоинствах и недостатках той или иной интересной школьникам профессиональной деятельности: участие в проектах «Стоматологическое здоровье России», «Билет в будущее», сотрудничество с отрядом волонтеров -медиков, посещение Симуляционного центра АГМУ и др.
- экскурсии на предприятия города, дающие школьникам начальные представления о существующих профессиях и условиях работы людей, представляющих эти профессии: *TC* «Лента», пекарня, совхоз «Индустриальный», ООО «Ренессанс Косметик», Горная аптека», Сбербанк, Хлебозавод и др.
- посещение профориентационных выставок, Ярмарки профессий, дней открытых дверей в средних специальных учебных заведениях и вузах: $A\Gamma V$, $Aлm\Gamma TV$, $A\Gamma UK$, $B\Gamma \Pi V$, колледж сыроделия, Aкадемия гостеприимства u др.
- - совместное с педагогами изучение интернет ресурсов, посвященных выбору профессий, прохождение профориентационного онлайн-тестирования (размещение профориентационной информации на официальном сайте школы, оформление стенда по профориентации, занятия с элементами тренинга «Экзамен без стресса», «Моя будущая профессия»);
- участие в работе всероссийских профориентационных проектов, созданных в сети интернет: просмотр лекций, участие в мастер классах, посещение открытых уроков онлайн уроки финансовой грамотности (регистрация пользователей на платформе проекта «Билет в будущее»-8-9 классы; тестирование на платформе проекта «Билет в будущее», Всероссийские открытые уроки на портале «ПроеКТОриЯ» -8-9 классы)
- индивидуальные консультации психолога для школьников и их родителей по вопросам склонностей, способностей, дарований и иных индивидуальных особенностей детей, которые могут иметь значение в процессе выбора ими профессии;
- освоение школьниками основ профессии в рамках различных курсов по выбору, включенных в основную образовательную программу школы или в рамках курсов внеурочной деятельности.

Окончив школу, ребенок должен найти свое место в завтрашнем дне, в этом взрослом и стремительно меняющемся мире. Поэтому для нашей гимназии главная цель — воспитать гражданина, готового к достойному выходу в этот мир, развивать интеллект учащихся, воспитывать их в соуправлении, тонко и интеллигентно направлять и готовить к выходу во взрослую жизнь — приоритетная для гимназии задача.

Добровольческая деятельность

Воспитательный потенциал волонтерства в гимназии пока реализуется болие 10 лет приоритетными для гимназии направлениями волонтерской деятельности (далее ВД): экологическом, социальном и событийном. В сентябре 2010 года в гимназии был открыт Клуб волонтёров под руководством старших вожатых. Волонтёры Клуба проводят на базе гимназии экологические акции, реализуют проекты в рамках совместной работы с благотворительными учреждениями, привлекают учащихся и родительскую общественность к участию в мероприятиях, занимаются пропагандой экологической культуры.

Цель: создать условия для приобретения опыта созидательного преобразования школьной и внешней среды на основе социально-значимых иэкологических ценностей.

На внешкольном уровне:

- привлечение школьников к совместной работе с учреждениями социальной сферы в проведении культурно-просветительских и развлекательных мероприятий для посетителей и постояльцев этих учреждений в рамках реализации социального и событийного направлений ВД (благотворительный проект «Неравнодушные сердца»: посещение Дома интерната для Ветеранов Войны и Труда №1 города, Барнаульский приют для детей оставшихся без попечения родителей №1);
- участие школьников в организации культурных, общественно полезных мероприятий в рамках экологического и социального направлений деятельности волонтеров (реализация эколого-благотворительного проекта по сбору пластиковых крышечек «Крышечки для енота» на базе гимназии с последующей сортировкой и отправкой пластика в пункты приёма; участие в акции «Экобатарейка» по сбору литиевых батареек с последующей их отправкой в пункты приёма, сбор макулатуры);
- посильная помощь, оказываемая школьниками пожилым людям, блокадникам и ветеранам войны, проживающим в Индустриальном районе и городе, в рамках реализации социального и событийного направлений ВД Клуба волонтёров «Шаг навстречу» и учащихся гимназии (Дом интернат для Ветеранов Войны и Труда №1 города, Барнаульский приют для детей оставшихся без попечения родителей №1, Алтайская кревая клиническая детская больница, отделение травмотолого-ортопедическое отделение, реабилитационный центр «Солнышко» к Новому году, Дню снятия блокады Ленинграда, Дню Победы, к Дню защиты детей, организация и проведение концертов для пожилых людей в пансионатах, живое общение);

На уровне школы:

- проведение акции по сбору макулатуры «Бумажные города» (экологическое направление ВД): агитация, информирование, реализация в виде соревнования-конкурса с последующим награждением классов- победителей, собравших наибольшее количество макулатуры;
- участие учащихся гимназии в организации праздников, торжественных мероприятий, встреч с гостями школы в рамках реализации событийного направления ВД (Торжественно-траурные церемониалы, посвящённые Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады и Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., на Невском воинском кладбище «Журавли», вручение памятных знаков ветеранам микрорайона в честь юбилейных военных дат);
- организация и проведение членами Клуба волонтёров торжественных вручений открыток и подарков в рамках проекта «Открытка ветерану» (социальное и событийное направления ВД);
- участие учащихся в работе на прилегающей к гимназии территории в рамках реализации экологического и событийного направлений ВД (Дни благоустройства осенью и весной, субботники, уборка территории Невского воинского захоронения «Журавли»);
- участие членов Клуба волонтёров и Совета Старшеклассников в реализации шефской работы над младшеклассниками, проведение личностно значимых для гимназистов событий и мероприятий в рамках реализации экологического направления ВД

(соревнования, конкурсы, флешмобы и т.п.);

- проведение акции «Красная ленточка» ко Всемирному дню борьбы со СПИДом в рамках Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД» в декабре и повторно в мае силами Клуба волонтеров и Совета старшеклассников (событийное направление ВД);
- проведение открытых круглых столов и заседаний Клуба волонтёров совместно с Советом старшеклассников с целью пропаганды экологической культуры и привлечения внимания учащихся и родительской общественности к экологическим проблемам, публичное обсуждение и планирование работы волонтёров гимназии;
- организация работы пресс-центра Клуба школьных медиа с целью информирования и привлечения внимания всех участников образовательного процесса к деятельности волонтеров гимназии.
- организация совместного участия в конкурсах, проектах, акциях Российского движения школьников, в том числе проведение тематических классных часов классными руководителями и учащимися-волонтерами с использованием материалов, разработанных РДШ.

Школьные мелиа

Цель школьных медиа (совместно создаваемых школьниками и педагогами средств распространения текстовой, аудио и видео информации) — развитие коммуникативной культуры школьников, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации учащихся. Воспитательный потенциал школьных медиа реализуется в рамках следующих видов и форм деятельности:

- разновозрастный редакционный совет подростков, старшеклассников и консультирующих их взрослых, целью которого является освещение (через школьную газету телевидение) наиболее интересных моментов жизни школы, популяризация общешкольных ключевых дел, кружков, секций, деятельности органов ученического самоуправления;
- •школьная газета «Новый мир» для старшеклассников, на страницах которой ими размещаются материалы о вузах, колледжах и востребованных рабочих вакансиях, которые могут быть интересны школьникам; организуются конкурсы рассказов, поэтических произведений, сказок, репортажей и научно-популярных статей; проводятся круглые столы с обсуждением значимых учебных, социальных, нравственных проблем;
- школьная интернет-группа (VK, Вацап, Телеграм) разновозрастное сообщество школьников и педагогов, поддерживающее интернет-сайт школы и соответствующую группу в социальных сетях с целью освещения деятельности образовательной организации в информационном пространстве, привлечения внимания общественности к школе, информационного продвижения ценностей школы и организации виртуальной диалоговой площадки, на которой детьми, учителями и родителями могли бы открыто обсуждаться значимые для школы вопросы;
- •школьная киностудия «Затейники», в рамках которой создаются ролики, клипы, осуществляется монтаж познавательных, документальных, анимационных, фильмов, с акцентом на этическое, эстетическое, патриотическое просвещение аудитории;
 - участие школьников в региональных или всероссийских конкурсах школьных медиа.

РАЗДЕЛ ІІІ. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

3.1. Кадровое обеспечение

Общая численность педагогических работников: 105 человека

Имеют высшее педагогическое образование: 72

BKK- 53 1KK-34

Почетные работники общего образования РФ- 12

В психолого- педагогическое сопровождение обучающихся, в том числе детей с ОВЗ, вовлечены следующие специалисты: заместитель директора по ВР, педагог- психолог, социальный педагог. В гимназии работают 53 классных руководителя, 1 из них осуществляют классное руководство в 2-х классах.

Заместитель директора по ВР	1
Советник директора по воспитанию	1
и взаимодействию с общественными	
организациями	
Социальный педагог	2
Педагог-психолог	2
Преподаватель ОБЖ	1
Педагог-логопед	1
Педагог-библиотекарь	1
Старшие вожатые	3
Педагоги дополнительного	4
образования	
Учителя-предметники	72

Нормативно-методическое обеспечение

На уровне гимназии локальные нормативные документы принимаются Управляющим советом, в который входят педагоги гимназии, члены Совета родителей и Совета старшеклассников, представитель учредителя.

Должностные инструкции: заместителя директора по BP, классного руководителя в условиях введения ФГОС ООО, учителя, социального педагога, педагога дополнительного образования, старшего вожатого, советник директора по воспитанию и взаимодействию с общественными организациями педагога-психолога, преподавателя-организатора ОБЖ, педагога-организатора, педагога-логопеда, библиотекаря.

Положение о классном руководстве

Положение о МО классных руководителей

Положение об организации внеурочной деятельности в условиях введения ФГОС ООО Положение о библиотеке

Положение о службе психолого-педагогического исоциального сопровождения

Положение о психолого-педагогическом консилиуме

Положение о психолого-педагогической помощи

ПОЛОЖЕНИЕ о службе школьной медиации

Положение о требованиях к школьной одежде обучающихся

Положение о проектной деятельности обучающихся в рамках реализации ФГОС Правила внутреннего распорядка гимназии № 498 для учащихся (

Положение о Совете старшеклассников

Рабочая программа воспитания 2023

Требования к условиям работы с детьми с особымиобразовательными потребностями

Необходимо создавать особые условия воспитания для категорий обучающихся, имеющих особые образовательные потребности: дети с инвалидностью, с ОВЗ, из социально уязвимых групп (например, дети из семей мигрантов, одарённые дети, дети с отклоняющимся поведением).

Особыми задачами воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями являются:

-налаживание эмоционально-положительного взаимодействия детей с окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в школе;

-формирование доброжелательного отношения к детям и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;

-построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных особенностей и возможностей каждого обучающегося;

-обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медико-социальной компетентности.

При организации воспитания детей с особыми образовательными потребностями необходимо ориентироваться на:

-на формирование личности ребенка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и (или) психическому состоянию методов воспитания;

-на создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения детей с особыми образовательными потребностями и их

-сверстников с использованием адекватных вспомогательных средств, и педагогических приемов, организацией совместных форм работы воспитателей, педагоговпсихологов, учителей-логопедов, учителей-дефектологов;

-на личностно-ориентированный подход в организации всех видов детской деятельности.

В гимназии обучаются дети-инвалиды-9 человек, дети с ОВЗ-2 человека, что отражено в публичных докладах гимназии и отчетах социального педагога.

Данные учащиеся обеспечены льготным питанием. Оказание психологической помощи осуществляется педагогом-психологом. В гимназии реализуется адаптированная образовательная программа для детей с ОВЗ. В гимназии обеспечены условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Система поощрения социальной успешности и проявлений активнойжизненной позиции обучающихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях. Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

-публичности, открытости поощрений (информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся);

-соответствия артефактов и процедур награждения укладу жизни школы, качеству воспитывающей среды, специфической символике, выработанной и существующей в укладе школы;

-прозрачности правил поощрения;

индивидуального поощрения (использование -сочетании И коллективного и коллективных возможность стимулировать индивидуальных наград дает индивидуальную, коллективную обучающихся, преодолевать так активность И

межличностные противоречия между обучающимися, получившими и не получившими награду);

-дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).

Формы поощрения проявлений активной жизненной позиции обучающихся и социальной успешности: индивидуальные и групповые портфолио, рейтинги, благотворительная поддержка.

Ведение портфолио — деятельность обучающих при её организации и регулярном поощрении классными руководителями, поддержке родителями (законными представителями) по собиранию (накоплению) артефактов, фиксирующих и символизирующих достижения обучающегося.

Портфолио может включать артефакты признания личностных достижений, достижений в группе, участия в деятельности (грамоты, поощрительные письма, фотографии призов, фото изделий, работ и др., участвовавших в конкурсах и т. д.). Кроме индивидуального портфолио в ряде классов ведется портфолио класса.

Благотворительная поддержка обучающихся, групп обучающихся (классов и др.) производится посредством участия обучающихся и их родителей (законных представителей) в экологических акциях по сбору макулатуры.

Анализ воспитательного процесса

Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами ожидаемых результатов воспитания, личностнымирезультатами обучающихся на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования, установленных соответствующими $\Phi\Gamma$ OC.

Основным методом анализа воспитательного процесса в школе является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения, с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов.

Планирование анализа воспитательного процесса включается в календарный план воспитательной работы.

Основные принципы самоанализа воспитательной работы: взаимное уважение всех участников образовательных отношений;

приоритет анализа сущностных сторон воспитания. Ориентирует на изучение, прежде всего, не количественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада школы, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогами, обучающимися и родителями (законными представителями);

развивающий характер осуществляемого анализа. Ориентирует на использование результатов анализа для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели и задач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнерами); распределённая ответственность за результаты личностного развития обучающихся. Ориентирует на понимание того, что личностное развитие обучающихся- это результат как организованного социального воспитания (в котором школа участвует наряду с другими социальными институтами), так и их стихийной социализации и саморазвития.

Основные направления анализа воспитательного процесса

-Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся. Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся в каждом классе.

Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитательной работе при наличии) с последующим обсуждением результатов на методическом объединении классных руководителей или педагогическом совете. Основным способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение. Внимание педагогов сосредотачивается на вопросах: какие проблемы, затруднения в личностном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год? какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему? какие новые

проблемы, трудности появились, над чем предстоит работать педагогическому коллективу? -Состояние организуемой совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в школе интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе (совместно с советником директора по воспитательной работе и взаимодействию с общественными организациями), классными руководителями с привлечением актива родителей (законных представителей) обучающихся, актива совета обучающихся. Способами получения информации о состоянии организуемой совместной деятельности обучающихся и педагогических работников могут быть анкетирования и беседы с обучающимися и их родителями (законными представителями), педагогическими работниками, представителями совета обучающихся. Результаты обсуждаются на заседании методических объединений классных руководителей или педагогическом совете. Внимание сосредоточивается на вопросах, связанных с качеством:

- -проводимых общешкольных основных дел, мероприятий;
- -деятельности классных руководителей и их классов;
- -реализации воспитательного потенциала урочной деятельности;
- -организуемой внеурочной деятельности обучающихся;
- -внешкольных мероприятий;
- -создания и поддержки предметно-пространственной среды;
- -взаимодействия с родительским сообществом;
- -деятельности Совета старшеклассников и активов классов;
- -деятельности по профилактике и безопасности;
- -реализации потенциала социального партнерства;
- -деятельности по профориентации обучающихся;
- -действующих в школе детских общественных объединений;
- -работы школьного медиацентра;
- -добровольческой деятельности обучающихся;
- -работы школьного спортивного клуба;
- -работы клуба «Диалог»;
- -работы школьной студии: вокальной, театральной, хореографической;

Итогом самоанализа является перечень выявленных проблем, над решением которых предстоит работать педагогическому коллективу.

Итоги самоанализа оформляются в виде отчета, составляемого заместителем директора по воспитательной работе (совместно с советником директора по воспитательной работа при наличии) в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом или иным коллегиальным органом управления в школе.

Перечень основных государственных и народных праздников, памятных дат в календарном плане воспитательной работы.

Перечень дополняется и актуализируется ежегодно в соответствии с памятными датами, юбилеями общероссийского, регионального, местного значения, памятными датами общеобразовательной организации, документами Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, перечнями рекомендуемых воспитательных событий Министерства просвещения Российской Федерации, методическими рекомендациями исполнительных органов власти в сфере образования. Сентябрь:

- 1 сентября: День знаний;
- 3 сентября: День окончания Второй мировой войны, День солидарности в борьбе с терроризмом.

Октябрь:

- 1 октября: Международный день пожилых людей;
- 4 октября: День защиты животных;
- 5 октября: День Учителя;
- Третье воскресенье октября: День отца;
- 30 октября: День памяти жертв политических репрессий.

Ноябрь:

• 4 ноября: День народного единства.

Декабрь:

- 3 декабря: Международный день инвалидов;
- 5 декабря: Битва за Москву, Международный день добровольцев;
- 6 декабря: День Александра Невского;
- 9 декабря: День Героев Отечества;
- 10 декабря: День прав человека;
- 12 декабря: День Конституции Российской Федерации;
- 27 декабря: День спасателя.

Январь:

- 1 января: Новый год;
- 7 января: Рождество Христово;
- 25 января: «Татьянин день» (праздник студентов);
- 27 января: День снятия блокады Ленинграда.

Февраль:

- 2 февраля: День воинской славы России;
- 8 февраля: День русской науки;
- 21 февраля: Международный день родного языка;
- 23 февраля: День защитника Отечества.

Март:

- 8 марта: Международный женский день;
- 18 марта: День воссоединения Крыма с Россией.

Апрель:

• 12 апреля: День космонавтики.

Май:

- 1 мая: Праздник Весны и Труда;
- 9 мая: День Победы;
- 24 мая: День славянской письменности и культуры.

Июнь:

- 1 июня: Международный день защиты детей;
- 5 июня: День эколога;
- 6 июня: Пушкинский день России;
- 12 июня: День России;
- 22 июня: День памяти и скорби;
- 27 июня: День молодёжи.

Июль:

• 8 июля: День семьи, любви и верности.

Август:

- 22 августа: День Государственного флага Российской Федерации;
- 25 августа: День воинской славы России.

□ 5 июня: День эколога;
□ 6 июня: Пушкинский день России;
□ 12 июня: День России;
□ 22 июня: День памяти и скорби;
□ 27 июня: День молодёжи.
Июль: □ 8 июля: День семьи, любви и верности.
Август:
□ 22 августа: День Государственного флага Российской Федерации;
□ 25 августа: День воинской славы России.

РАССМОТРЕНО На заседании педагогического совета Протокол №30 от «25» августа 2023г.

УТВЕРЖДАЮ Директор школы Колмагорова Ю. М. Приказ № 165-осн От «30» августа 2023 г.

ПЛАН воспитательной работы МБОУ «Гимназия №123» на 2023-2024 учебный год

Календарный план воспитательной работы 1-4 классы

Ключевые общешкольные дела

Дела/мероприятия	Классы	Дата	Ответственные
День Знаний	1-4	1 сентября	Зам. директора по ВР
-Торжественная линейка «Здравствуй год			
учебный новый!»			Старшая вожатая
-Выезд в музыкальный театр.	2-4		Классные руководители
Праздничный спектакль			
Классный час «Россия, устремленная в	1-4	5-8 сентября	Классные руководители
будущее»			
День солидарности в борьбе с	1-4	4 сентября	Классные руководители
терроризмом			
Подъем Флага РФ и исполнение Гимна РФ	1,4	Понедельник	Замдиректора по ВР
		ПО	Руководитель знаменной
		отдельному	группы
		графику	
Месячник Безопасности «Внимание,		сентябрь	Классные руководители
дети»			
- Оформление маршрутных листов «Дом –			
гимназия – дом»;	1-4		
- Акция «Пешеход - на переход!»;			
- Реализация проекта	4		
«Световозвращающие элементы – залог			Лидеры РДДМ
безопасности на дороге»;	1-4		Педагоги допобразования
- Выставка рисунков «Всем без	1-2		
исключения о правилах движения»;			
- Праздник посвящения в пешеходы	1		
«Разговоры о важном»	1-4	Каждый	Классные руководители
		понедельник	
Общешкольный «День здоровья»	1-4	8 сентября	Учителя физкультуры
		30 октября	Классные руководители
День начала блокады Ленинграда.	4	8 сентября	Заместитель директора по
Возложение цветов к Памятному знаку.			BP
Международный день распространения	1	7 сентября	Советник директора по
грамотности			воспитанию
День пожилого человека	1-4	1октября	Старшие вожатые
Акция «Неравнодушные сердца»			Классные руководители
Проект «Учитель, перед именем твоим!»	1-4	5 октября	Педотряд «Лига высших»
- выпуск фотогазет			
День защиты животных	1-4	4 октября	Советник директора по
			воспитанию
-			Педотряд
День гимназии	1-4	27 октября	Заместитель директора по
Торжественная церемония посвящения в			BP
Орлята России			Советник директора по
			воспитанию
Слет младших школьников в рамках	2-4	14 октября	Советник директора по
федерального проекта «Орлята России»			воспитанию
Месячник «ЗОЖ»			Советник директора по
-акция «На зарядку становись!»			воспитанию
-видеолектории			Волонтерский отряд «Шаг
-классные часы и беседы			на встречу»

THE COLUMN THE VIEW TO SERVEY TO LOT LOT			
-просмотр мультфильмов данной тематики			C
с последующим обсуждением			Старшая вожатая
-выставка рисунков			
-флешмоб		10.00	
Классные часы, посвященные «Дню	1-4	13-20 ноября	Классные руководители
правовой помощи детям»			
День Матери		20-27 ноября	Классные руководители
-акция «Пятёрка в подарок маме»	2-4		
-ток-шоу «Дочки, мамы и сыночки»	2		
-классные часы, беседы	-		
-фотовыставка «Мама милая моя»	2-3		
-выставка рисунков «Рисую мамочкин			
портрет»	1		
-сочинение «Открытое письмо маме»День	4		
Матери.	-		
Проект «Кто-то сказку ждет, кто-то в	1-4	Декабрь	Классные руководители,
чудо верит»		, , , ,	Актив РДДМ
- мастерская Деда Мороза. Изготовление			7-1
конкурсной работы «Кто-то сказку ждет»			
- новогоднее представление «Новогодний			Зам.директора по ВР
бал у Феи Сказок			,, 1
Odn y Ten Crasor			
Акция «Неравнодушные	1-4	декабрь	Старшие вожатые
сердца»,новогодняя акция	1-4	декаорь	Классные руководители
«Дети-детям»			классные руководители
«деги-дегям»			
Месячник ВПВ		январь-	Классные руководители
- «Один день из жизни Блокадного	1-4	февраль	F J
Ленинграда»		формир	
- «Блокадный хлеб»	1-4		
- «Сильные, ловкие, смелые»	4		
- «Папа, мама, я – спортивная семья»	1		
- праздничные программы «Виват,	1-4		
- праздничные программы «Виват, мальчишки»	1-4		
		8.02	Cronway Powers and Anna Anna Anna Anna Anna Anna Anna
День юного героя-антифашиста	2.4	8.02	Старшие вожатые, лидеры
- круглый стол	3-4		РДДМ, классные
- выпуск тематической газеты	1 4	10.02	руководители
День родного языка	1-4	19.02	Классные руководители
- классные часы, беседы	1 4	4.02.0.02	TC
Международный женский день	1-4	4.03-9.03	Классные руководители
- праздничные огоньки для мам			
- праздничная программа «Королевы			
красоты»			
«Вперед к звездам»	1-4	12.04	Классные руководители
- классные часы, беседы			
- выставка рисунков и подделок			
КВЕСТ-Игра «ПДД»	2-3	Апрель	Классные руководители
Акция «Письмо солдату»	3-4	Апрель	Классные руководители
Проект «По страницам Великой	3-4	24апреля -9	Заместитель директора по
проект «по страницам великои отечественной войны»	1-4	мая	ВР
-Участие в акции «Окна Победы», -	1-4	Man	
			Старшие вожатые
«Георгиевская ленточка»,			V. 700 000 000 000 000 000 000 000 000 00
- «Журавлики»			Классные руководители
- «Я говорю стихами о войне» (конкурс]		Лидеры РДДМ

чтецов)			
- «Спасибо за Победу!» (смотр строя и			
песни)			
- митинг «Мы помним! Мы гордимся!»			
- Уроки Мужества «Помнить, чтобы жить»			
- участие в акции «Бессмертный полк»			
Прощание с начальной школой	4	Май	Классные руководители
Конкурс рисунков на асфальте: «Соблюдая	2-4	Май	Старшие вожатые
ПДД, не окажешься в беде»			Педотряд
Линейка «Последний звонок -2024»	1-4	23-25 мая	Замдиректора по ВР
Итоговые классные часы	1-4	30 мая	Классные руководители

Модуль «Классное руководство»					
(согласно индивидуальным планам классных руководителей)					
Заседание МО классных рук-ей	1-4	30 августа	Замдиректора по ВР		
Мониторинг летней занятости	2-4	До 6	Классные руководители		
учащихся		сентября			
Планирование воспитательной	1-4	До 20	Классные руководители		
работы классов на 2023-2024		сентября			
учебный год					
Проведение тематических классных часов	1-4	раз в неделю	Классные руководители		
Планирование Индивидуальной	1-4	До 20	Классные руководители		
работы с учащимися: Активом, «Группой риска», «ВШУ», «ОВЗ»		сентября	Социальный педагог		
Организация занятости учащихся во внеурочное время в кружках, секциях, клубах и ДОП (Навигатор)	1-4	До 15 сентября	Замдиректора по ВР Классные руководители		
Проведение социометрии в классе	1-4	До 15 сентября	Классные руководители		
Оформление классных уголков	1-4	До 15 сентября	Классные руководители		
Проверка Планов воспитательной	1-4	c 2	Руководитель ШМО		
работы с классами на учебный год		октября			
Сдача отчетной информации по	1-4	До 29	Классные руководители		
месячнику «Внимание - дети!»		сентября			
Заседание МО классных руководителей	1-4	Сентябрь, Декабрь Март Май	Замдиректора по ВР		
Анализ работы в рамках месячника ВПВ	1-4	До 26 февраля	Классные руководители		
Прогноз летней занятости учащихся	1-4	Март	Классные руководители		
Сбор информации о кандидатах на стенд «Гордость школы»	2-4	До 17 мая	Зам. директора по ВР		
Анализ BP с классом за уч. год	1-4	До 10 июня	Классные руководители		
Организация летней занятости учащихся	1-4	Май- июнь	Классные руководители		

Работа со специалистами:	1-4	В течение	Классные руководители
-психологом		года	
-логопедом			
-социальным работником			
-учителями, ведущими предметы в данном			
классе.			
-педагогами дополнительного			
образования			
Информирование и мотивирование уч-ся и	1-4	В течение	Классные руководители
родителей на участие в различных		года	
мероприятиях, конкурсах, акциях			

Модуль «Внеурочная деятельность» (согласно утвержденному расписанию внеурочной деятельности)

Название курса	Классы	Количест	Ответственные
внеурочной		во часов	
деятельности		в неделю	
«Разговоры о важном»	1-4	1	Классные руководители
Барнауловедение	1-4	0,25	Классные руководители
ПДД	1-4	0,25	Классные руководители
Правильное питание	1-4	0,25	Классные руководители
<u>Урок здоровья</u>	1-4	0,25	Классные руководители
Тропинка в профессию	1-4	0,5	Классные руководители
Рукоделие	1-4	1	Семенова Л.М.
Развитие речи	1	1	Костина Е.С.
Развитие речи	2	0,5	Костина Е.С,
Подвижные игры	1-4	2	Алексеев И.А., Хоменко Е.А,
Орлята России	1-4	1	Классные руководители
Футбол	1-4	6	Черданцев Г.Г.
Шахматы	1-4	2	Долгов А.А,
Театр	1-4	2	Добрыгин Р.И.
Удивительный мир песен	1-4	2	Петропавловская А.А.
Умелые руки	1-4	2	Жданов В.А.
Юный художник	2-4	1	Бахман Е.В.
Хореография	1-2	4	Кондратьева Е.А.
Хореография	3-4	6	Кондратьева Е,А.
Обучение смысловому чтению	2-4	0,5	Классные руководители
Юный спасатель	3-4	2	Семенова Е.В.
Математический практикум	4	1	Классные руководители
В мире информатики	4	1	Мукин А.В., Харламова Н.В.
СМГ			

«Взаимодействие с роди	телями (зак	онными предста	вителями)»
Дела, события, мероприятия	Классы	Дата	Ответственные
Заседания Родительских комитетов	1-4	В течение	Председатели
классов		учебного года	родительских
			комитетов
Взаимодействие с	1-4	Сентябрь -	Социальный педагог
социально-		май	Педагог-психолог
психологической службой			
школы			
Раздел «Информация для родителей»	1-4	В течение	Заместитель
на сайте школы, информация для		года	директора по
родителей по социальным вопросам,			BP
безопасности, психологического			Педагог-
благополучия, профилактики			психолог
вредных привычек и			Социальный
правонарушений и т.д.			педагог
Индивидуальная работа с	1-4	В течение	Классные
семьями: в трудной жизненной		года	руководители
ситуации,			социальный педагог
малообеспеченными и многодетными,			
«Группы риска»			
Работа с родителями:	1-4	В течение	Классные
-информирование		года	руководители
-анкетирование			
-создание родительского комитета			
-проведение родительских			
собраний и индивидуальных			
консультаций			
Работа с родителями по	1-4	Сентябрь -	Классные руководители
организации горячего питания		май	
День открытых дверей для	1-4	март	Директор
родителей будущих			
первоклассников			
Организация работы в Центре		Октябрь-май	Бредихина Т.В.
дошкольной подготовки		_	_
Модуль «Детски	е обществе	нные объединени	«R
Дела, события, мероприятия	Классы	Дата	Ответственные
Дни единых действий РДДМ	1-4	В течении	Советник по
		года	воспитанию
			Классные руководители
Всероссийская акция «Кросс наций»	3-4	16 сентября	Учителя физкультуры
Участие в патриотических	2-4	В течение	Старший вожатый
мероприятиях		года	_
Участие во Всероссийских	1-4	В течение	Старший вожатый
проектах по активностям РДДМ -		года	Классные
https://xn 90acagbhgpca7c8c7f.xn			руководители
p1ai/projects			1 /
Участие в благотворительных акциях	1-4	В течение года	Классные
			руководители
Участие в движении «Орлята	1-4	В течение года	Классные
Poccии» - https://orlyatarussia.ru/			руководители
			Советник по
			воспитанию

Октябрь Ноябрь Ноябрь-апрель Февраль В течение года Апрель	Классные руководители Волонтерский отряд «Шаг навстречу» Волонтерский отряд «Шаг навстречу» Педотряд «Высшая лига» Классные руководители Старший вожатый
Ноябрь-апрель Февраль В течение года Апрель	«Шаг навстречу» Волонтерский отряд «Шаг навстречу» Педотряд «Высшая лига» Классные руководители Старший вожатый
Ноябрь-апрель Февраль В течение года Апрель	«Шаг навстречу» Педотряд «Высшая лига» Классные руководители Старший вожатый
Февраль В течение года Апрель	лига» Классные руководители Старший вожатый
В течение года Апрель	Старший вожатый
В течение года Апрель	Старший вожатый
	Классный руководитель
и безопасность»	
Дата	Ответственные
4-9 сентября	Классные руководители
ТУссиглори	томостью руководители
Перрод	Лиректор николи
Первая неделя сентября	Директор школы классные руководители
май	Панагог организатор
маи	Педагог организатор классные руководители
	Замдиректора по
Октябрь	ВР Соцпедагог
	Зам.директора по УВР Соц.педагог
Октябрь По отдельному графику	
По отдельному	Классные
	отдельному

-круглый стол -агитбригады			
-мониторинг Закон № 99-АКЗС «Об			
ограничении пребывания			
несовершеннолетних в общественных			
местах на территории Алтайского края»			
-встречи с сотрудниками правовых			
органов			7.0
Беседы по пожарной безопасности,	1-4		Классные руководители
правилах безопасности вблизи и на			
водоемах в зимний период, поведение на школьных			
мероприятиях			
Тренировка по экстренному выводу	1-4	Декабрь	Заместитель
детей и персонала из школы.			директора, классные
Account troposition to Europe.			руководители
Беседы с учащимися по	1-4	Конец	Классные руководители
правилам безопасности в		2	
период весенних каникул и		модуля	
«Осторожно, гололед».			
Профилактика безопасного поведения	1-4	май	Классные руководители
на каникулах. Инструктажи по ПДД,	1-7	Man	классиве руководители
ППБ, поведение на ж/д транспорте, на			
водоемах в летний период и т.п.			
Модуль «I	 Классное р	уководство»	

(согласно индивидуальным планам работы классных руководителей)					
Блоки	Виды деятельности	Формы работы, мероприятия			
Работа с классным коллективом	 инициирование и поддержка участия класса в общешкольных ключевых делах, оказание необходимой помощи детям в их подготовке, проведении и анализе; организация интересных и полезных для личностного развития ребенка совместных дел с учащимися вверенного ему класса; 	- лидерские и общеклассные сборы; - тематические класспроекты, классные часы, праздники; - игры, экскурсии, походы			
	 проведение классных часов; сплочение коллектива класса; выработка совместно со школьниками законов класса, помогающих детям освоить нормы и правила общения, которым они должны следовать в школе 				
Индивидуальная работа с учащимися	изучение особенностей личностного развития учащихся класса;поддержка ребенка в решении важных для него жизненных проблем;	- беседы, наблюдение, анкетирование, тестирование; - консультации;			

	- индивидуальная работа со школьниками класса по выстраиванию индивидуальной траектории	- создание портфолио и рейтинга учащихся;
	развития; - коррекция поведения ребенка	- тренинги личностного роста
Работа с учителями- предметниками	- регулярные консультации классного руководителя с учителями-предметниками;	- тренинги, беседы; - мини-педсоветы;
продментиками	- привлечение учителей к участию во внутриклассных делах;	- тематические проекты;
	- привлечение учителей к участию в родительских собраниях	- родительские собрания
Работа с родителями учащихся, их законными представителями	 - регулярное информирование родителей о школьных успехах и проблемах их детей, о жизни класса в целом; - помощь родителям (законным представителям) школьников в регулировании отношений между ними, администрацией школы и учителями-предметниками; - создание и организация работы родительских комитетов классов; 	 тематические родительские собрания, проекты, консультации; тренинги, беседы; мини-педсоветы; детско-взрослые конкурсы, праздники, соревнования
	- привлечение членов семей школьников к организации и проведению дел класса	
	М	

Модуль «Профориентация»

Дела, события, мероприятия	Классы	Сроки	Ответственные
«Классные встречи» (по отдельному плану)	1-4	В течение года	Классный руководитель. Родительский комитет
Ток-шоу «На золотом крыльце сидели…» (Профессии моих родителей)	1-4	Февраль-март	Классные руководители, родительский комитет
Единый день профориентации	1-4	Апрель	Заместитель директора по BP, классные руководители
Викторины, игры, конкурсы «Удивительный мир профессий»	1-4	Март	Классные руководители, вожатые
Трудовой десант (помощь в санитарной очистке и благоустройстве территории школы)	3-4	Октябрь, апрель	Трудовой центр

Профориентационные экскурсии на	1-4	В течение	Классные родители,
предприятия города, в ВУЗы		года	родительский комитет
			класса

Модуль «Организация про			
Дела, события, мероприятия	Классы	Дата	Ответственные
Обновление стенда «Гордость школы»	2-11	До 1 октября	Замдиректора по ВР
Оформление классных уголков:	1-11	До 15	Классные
Дорожная безопасность		сентября	руководители
Орлята России		До	
		27октября	
Выставка рисунков «Болдинская осень»	1-4	c 15	Классные
		сентября	руководители
Оформление тематических выставок	1-4	В течение	Классные руководители
рисунков	1 /	года	Педотряд
Выставка «Папа может»	1-4	С 17.10 октября	Классные руководители
Тематические выставки в	1-4	Сентябрь -	Педагог-библиотекарь
школьной библиотеке	1 .	май	тедигот ополнотекира
Выставка творческих работ	1-4	С 1 декабря	Классные руководители
«Сказка к нам приходит»			
Новогоднее оформление кабинетов	1-4	C 10	Классные руководители
Фото Волически Даже маке Ям	1-4	декабря с 26	V TO COVE TO MA HAD DO THAT THE
Фото Вернисаж: «Папа, мама, Я и книга – лучшие друзья!»	1-4	_	Классные руководители
		февраля	
Выставка рисунков «Мы – Орлята	1-4	с 10 мая	Классные руководители
России»			
Модуль "Внеш	кольные м	ероприятия''	
Внешкольные тематические мероприятия	1-4	В течение	Классные руководители
воспитательной направленности,		года	Учителя-предметники
организуемые педагогами по изучаемым в			
образовательной организации учебным			
предметам, курсам, модулям			
Экскурсии, походы выходного дня (в	1-4	В течение	Классные руководителі
музей, картинную галерею, технопарк, на		года	
предприятие и другое), организуемые в			
классах классными руководителями, в том			
числе совместно с родителями			
(законными представителями)			
Модуль "Сон	иальное па	артнерство"	
Участие представителей организаций-	1-4	В течение	Замдиректора по ВР
партнеров, в том числе в соответствии с		года	Соцпедагог
договорами о сотрудничестве, в			
проведении отдельных мероприятий в			
рамках рабочей программы воспитания и			
календарного плана воспитательной			
работы			
Участие представителей организаций-	1-4	В течение	Замдиректора по ВР
3 deline hpedetabilichen obtainsamm-	1 7		
партнеров в проведении отдельных	1 7	года	Соцпедагог

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙРАБОТЫ НА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД

Основная школа (5-9 классы)

Модуль «Основные школьные дела»				
Дела, мероприятия,	Классы	Дата	Ответственные	
события				
День Знаний	5-9	1 сентября	Зам. директора по ВР	
-Торжественная линейка «Здравствуй год				
учебный новый!»	6-7		Старшая вожатая	
Праздничная программа «По страницам			Классные руководители	
лучших мюзиклов»				
Классный час «Россия,	5,8	1 сентября	Классные руководители	
устремленная в будущее»				
Подъем Флага РФ и исполнение	5,9	Понедельн	Зам.директора по ВР	
Гимна РФ	- 7-	ик по		
		отдельном		
		у графику		
Месячник Безопасности «Внимание,		сентябрь	классные руководители	
дети»				
- Оформление маршрутных листов «Дом	5			
– гимназия – дом»;				
- Организация работы агитбригад «Мы за	5-9		Лидеры РДДМ	
безопасность на дорогах!»;				
- Акция «Пешеход - на переход!»;	5-7			
- Реализация проекта				
«Световозвращающие элементы – залог	5-9			
безопасности на дороге»;			CTOMANA DOMOTA TO	
-Брейн-ринг «Знатоки ПДД»	5		Старшие вожатые Лидеры РДДМ	
- Съемка видеороликов «Знай и уважай!»	8,9		лидеры і ддічі	
-Выставка плакатов «ПДД глазами	5			
детей»	8			
Акция, посвященная	6-7	2-4	Учителя истории	
	0-7		э чителя истории	
окончанию 2 мировой войны		сентября		
«Голубь мира». День				
солидарности в борьбе с				
терроризмом				
Месячник пожилого человека		октябрь	Классные руководители	
- классные часы, беседы	5-9			
-сочинения «Корнями дерево сильно»	5-7			
-презентация «Крепка семья, крепка	8-9			
держава»				
Проект «Учитель, перед именем	_	5.10	Старшие вожатые	
твоим!»	8-9		Лидеры РДДМ	
- выпуск видеороликов	5-7			
- выпуск фотогазет		0.7.		
День гимназии «Гимназию славлю, кот		27 октября		
орая есть» интеллектуальные				
марафоны	~			
- «В гостях у Царицы наук»	5		Зав.кафедрами	
-«Путешествие по стране Литературии»	6			

-праздничная программа «С Днем			
рождения, мой класс!» (посвящение в	7,8		
гимназисты)	7,0		Лидеры 9А
-Праздничная программа «Кафе			лидеры УА
«Школьная тетрадь в клеточку»	9		
		23-26	V подочи на ружара нитали
День Матери	5		Классные руководители
-акция «Пятёрка в подарок маме»	3	ноября	
-классные часы, беседы			
-сочинение «Открытое письмо маме»	6		
-создание видеороликов «Мир	5-9		
начинается с мамы»	~ 0	T0 V	
«Разговоры о важном»	5-9	Каждый	Классные руководители
		понедельн	
		ик	
Осенний кросс	5-9	сентябрь	Учителя физкультуры
Профминимум «Россия -мои	6-9	Каждый	Классные руководители
горизонты»	0)	четверг	Turne on property of the party
-		-	
Месячник «ЗОЖ»	. .	Октябрь-	Советник по воспитанию
-акция «Здоровым будешь-все добудешь»	5-9	ноябрь	op.
-создание видеороликов «Курение не моя	8		8B
тема»	_		70
-создание видеороликов «Здоровое	7		7B
питание — залог долголетия»			Классные руководители,
-классные часы и беседы:			
«Чем опасен вейп?»	5		соцпедагог
«Вред табачных смесей»	5-7		
«О здоровом питании»	8-9		
-фотокросс «Быстрее. Выше. Сильнее»	8-9		
-флешмоб «Танцуй ради жизни»	5-9		Волонтерский отряд
Акция, посвященная «Всемирному	5-9	13-20	Соц. педагог
дню ребенка»		ноября	
Месячник правовых знаний	5-9		Соц. педагог
По отдельному плану			, , ,
Проект «Кто-то сказку ждет, кто-то в	5-9	27-29	Советник по воспитанию
чудо верит»		декабря	классные руководители
- мастерская Деда Мороза		дениори	положения руководители
- новогоднее шоу «Все звезды»			
Месячник ВПВ		январь-	Классные руководители
- устный журнал «И мужество как знамя	5-9	февраль	Лидеры 9 «А», «Д»
7 7 7	3-9 8-9	февраль	<u> </u>
пронесли»			класса
- «Блокадный хлеб»	6-7		V 1
- спортивный праздник «Сильные,	7		Учителя физ-ры
ловкие, смелые»	<i>5</i> 0		Damarra
- акция «Пусть не прервется поколений	5-9		Волонтеры
связь»	O		
- литературно-музыкальная композиция	8		
«Ты выстоял Великий Сталинград»			
Конкурс чтецов «Живая классика»	5-9	14 февраля	Учителя литературы
Акция «Свеча в окне»	5-9	27 января	Актив РДДМ
День юного героя-антифашиста - круглый стол «Им было лишь 15» - выпуск тематической газеты	7-8	8 февраля	Старшие вожатые

Акция «Письма солдату», сбор	5-9	В течение	Классные руководители
помощи военнослужащим		года	
Международный женский день	5-9	4.03-9.03	Классные руководители
- видеопоздравления «А ну-ка, девочки!			
А ну, красавицы!»			
Проект «По страницам Великой	3-4	24апреля -9	Заместитель директора
отечественной войны»	1-4	мая	по ВР
-Участие в акции «Окна Победы», -			Старшие вожатые
«Георгиевская ленточка»,			
- «Я говорю стихами о войне» (конкурс			Классные руководители
чтецов)			Лидеры РДДМ
- митинг «Мы помним! Мы гордимся!»			
- Уроки Мужества «Помнить, чтобы			
жить»			
- участие в акции «Бессмертный полк»			
Линейка «Последний звонок -2024»	9	23-25 мая	Замдиректора по ВР
Итоговые классные часы	5-8	23-30 мая	Классные руководители
Церемония вручения аттестатов	9	июнь	Замдиректора по ВР
выпускникам			

Модуль «Классное руководство»				
(согласно индивидуальны	ым планам	классных руковод)ителей)	
Заседание МО классных рук-ей	5-9	30 августа	Замдиректора по ВР	
Планирование воспитательной	5-9	До 15	Классные руководители	
работы классов на 2023-2024		сентября		
учебный год				
Планирование Индивидуальной	5-9	До 20	Классные руководители	
работы с учащимися: Активом,		сентября		
«Группой риска»,				
«ВШК», «ОВЗ»				
Проведение кл. часов	5-9	раз в	Классные руководители	
		неделю		
Организация занятости учащихся во	5-9	До 15	Замдиректора по ВР	
внеурочное время в кружках,		Сентября	Классные руководители	
секциях, клубах и ДОП (Навигатор)				
Проведение социометрии в классе	5-9	До 15	Классные руководители	
		сентября		
Оформление классных уголков	5-9	До 15	Классные руководители	
		сентября		
Проверка планирования воспитательной	5-9	с 10 октября	Замдиректора по ВР	
работы с классами на 2023-2024				
учебный год				
Заседание МО классных руководителей	5-9	ноябрь	Замдиректора по ВР	
Заседание МО классных руководителей	5-9	март	Замдиректора по ВР	
Прогноз летней занятости учащихся	5-9	Апрель	Классные руководители	
Сбор информации о кандидатах на стенд	5-9	До 25 мая	Зам. директора по ВР	
«Гордость школы»				
Анализ ВР с классом за уч.	5-9	До 10	Классные руководители	
год		кноги		
Организация летней занятости учащихся	5-9	Май-июнь	Классные руководители	

Модуль «Внеурочная деятельность»
(согласно утвержденному расписанию внеурочной деятельности)
а внеурочной Клас Кол-во Руково

Название курса внеурочной деятельности	Клас сы	Кол-во часов в неделю	Руководитель
«Разговоры о важном»	5-9	1	Классные руководители
Финансовая грамотность	5-6	2	Учителя истории
Финансовая грамотность	7-9	1	Учителя истории
В мире профессий	5	1	Классные руководители
Профминимум «Россия-мои горизонты»	6-9	1	Классные руководители
В мире математики	5-7	1	Учителя математики
	8Б	2	
	9A,	1	
	9B	1	
Современные языки программирования	5	2	Учителя информатики
	6	2	
	8A	1	
	8Б	1	
Клуб любителей английского языка	7	2	

Текст от создания к воплощению	8A	1	Учитель русского языка
Великие люди России	9Д	1	Учитель истории
Страноведение Великобритании	8A	2	Учителя английского
			языка
Культура речевого общения на	9A	2	Учителя английского
английском языке			языка
Актуальные вопросы биологии	9B	1	Учитель биологии
Техника химического эксперимента	8B	1	Учитель химии
Химия	9B	1	Учитель химии
Практическая география	9E	1	Учитель географии
Механика. Оптика. Электродинамика.	9Б	2	Учитель физики
Наиболее сложные вопросы			
Черчение	7Б	1	Учитель черчения
-	8Б	1	_
	9Б	1	
Мир театра	5	2	ПДО
1	6	2	
	7	2	
Хореография	6-7	2	ПДО
1 1 1	8-9	2	
Удивительный мир песен	5-8	2	Учитель музыки
, A		_	
Волейбол	6-7	2	Учителя физкультуры
	8-9	2	The state of the s
Баскетбол	8-9	2	Учителя физкультуры
Подвижные игры	5	1	Учителя физкультуры
	6-7	2	The state of the s
Умелые руки	5	1	Учитель технологии
	6	1	
Этикет	5	1	Учитель технологии
	6	1	2 1111 3120 1 31111 3111
Юный художник	5-7	2	Учитель ИЗО
СМГ	5-9	2	Учителя физкультуры
ПДД	5	0,5	Классные руководители
	6	0,5	тогасстые руководители
	7	0,5	
Барнауловедение	5	0,5	Классные руководители
оприму поведение на приму повед	6	0,5	тогасстые руководители
	7	0,5	
Краеведение	8	0,5	Классные руководители
граеведение	9	0,5	толиссиыс руководители
Спасатель	5-7	2	Учитель технологии
	6-8	2	
ДЮП	0-8		Учитель физкультуры

Модуль «Урочная деятельность»

(согласно индивидуальным планам работы учителейпредметников)

Модуль «Взаимодействие с родителями (законными представителями)»					
Дела, события, мероприятия	Классы	Дата	Ответственные		
Заседания Родительских комитетов	5-9	В течение	Председатели		
классов		учебного	родительских		
1010000		года	комитетов		
Взаимодействие с социально-	5-9	Сентябрь -	социальный педагог		
педагогической службой школы		май	социальный педагог		
Родительские собрания	5-9	1 раз в	Классные		
-		четверть	руководители		
Раздел «Информация для	5-9	В течение	заместитель		
родителей» на сайте школы: по		года	директора		
социальным вопросам,			по ВР		
профориентации, безопасности,					
психологического благополучия,					
профилактики вредных привычек					
и правонарушений и т.д. Индивидуальная работа с семьями: в	5-9	В течение	Классные		
трудной жизненной ситуации,	3-9	года	руководители		
малообеспеченными и		Тоди	социальный педагог		
многодетными, «Группы риска»					
Работа с родителями по	5-9	Сентябрь -	Соцпедагог		
организации горячего питания		май	Классные		
			руководители		
Мониторинг	5-9	В течение	Администрация		
удовлетворённости		года	школы		
образовательным и					
воспитательным процессом					
Модуль «Детские	общественн	ые объединения»			
Дела, события, мероприятия	Класс	Дата	Ответственные		
Дни единых действий РДДМ	5-9	По плану	Актив РДДМ		
		РДДМ	Советник по		
			воспитанию		
Участие в Проекте «Большая перемена»	5-9	По плану РДДМ	Классные		
			руководители		
			Советник по воспитанию		
Всероссийская акция «Кросс наций»	5-9	16 сентября	Учителя физкультуры		
Участие во Всероссийском Эко-проекте	5	По плану	Советник по		
у частие во Весроссииском эко-проскте «На связи с природой»	3	РДДМ	воспитанию		
Участие во Всероссийских	5-9	По плану	Классные		
проектах по активностям РДДМ -		РДДМ	руководители		
https://xn 90acagbhgpca7c8c7f.xn-					
-plai/projects					
Участие в благотворительных акциях	5-9	В течение	Классные		
z com orzopurenzum wedning		года	руководители		
Участие в проекте «Добро не	5-9	По плану	Классные		
уходит на каникулы»		РДДМ	руководители		
Организация деятельности Знаменной	8-9	По	ПДО		
группы		отдельному	, ,		

		плану		
Модуль «Самоуправление»				
Дела	Класс	Дата	Ответственные	
Организация дежурства по школе	5-9	В течение	Классные	
		года	руководители	
Организация дежурства по	5-9	В течение	Актив класса	
классу		года		
Совет Актива РДДМ	5-9	2 раза в месяц	Старшие вожатые	
Участие во Всероссийских,	5-9	По	Актив РДДМ	
Региональных, Муниципальных		плану	Советник по	
проектах, Акциях, мероприятиях		РДДМ	воспитанию	

Модуль «Профилактика и безопасность»				
Дела, события, мероприятия	Классы	Дата	Ответственные	
Беседы о правилах ПДД, ППБ, правилах поведения учащихся в школе, общественных местах. Вводные инструктажи.	5-9	4-9 сентября	Классные руководители	
Учебная эвакуация	5-9	Начало сентября	Директор школы классные руководители	
«15 минут о безопасности»	5-9	1 раз в месяц	Классные руководители	
Профилактическая акция «Здоровье- твое богатство!»	5-9	Сентябрь	Замдиректора по ВР Соцпедагог	
Неделя профилактики ДТП Встречи сотрудников ГИБДД с учащимися, беседы по ПДД, составление учащимися Схемы безопасного пути «Дом-школа-дом»	5-7	Сентябрь	Старшие вожатые классные руководители	
Совет профилактики правонарушений	5-9	По отдельно му плану	Соц.педагог	
Беседы по безопасности учащихся в период каникул	5-9	В конце четверти	Классные руководители	
Неделя правовых знаний	5-9	13-20 ноября	Классные руководители социальный педагог	
Беседы по пожарной безопасности, правилах безопасности на водоемах в зимний период, поведение на школьных Елках.	5-9	В течение года	Классные руководители	
Единый день профилактики	5-9	ноябрь апрель	Зам.директора по ВР Соц.педагог	
Беседы с учащимися по правилам безопасности в период весенних каникул и «Осторожно, гололед»	5-9	Ноябрь	Классные руководители	
Декада по профилактики ДТП	5-9	Май	Классные руководители	
Беседы, посвящённые правилам пожарной безопасности, поведения в лесу — угроза возникновения лесных пожаров	5-9	Май	Классные руководители	
Правила безопасного поведения на летних каникулах. Инструктажи по ПДД, ППБ, поведение на ж/д транспорте, на водоемах в летний период и т.п.	5-9	май	Классные руководители	
Модуль «Организаці	ия предметно среды»	и-пространстве	ннои	
Дела, события, мероприятия	Классы	Дата	Ответственные	
		•		

Обновление стенда «Гордость школы»	5-9	До 1 октября	Замдиректора по ВР
Оформление классных уголков	5-9	До 15	Классные
оформление класеных уголков	3 7	сентября	руководители
Выставка плакатов «Мы за ЗОЖ»	5-9	С 12 ноября	Классные
формат АЗ	3 7	С 12 полоря	руководители
Тематические выставки в	5-9	В течение	Заведующий
школьной библиотеке		года	библиотекой
Конкурс выставка новогодних поделок	5-9	С 12 декабря	Старшие вожатые
Новогоднее оформление кабинетов	5-9	С 10 декабря	Классные руководители
Тематическое оформление рекреаций,	5-9	В течение	Учителя технологии
актового зала		года	
Выставка информационного плаката	5-9	С 15 января	Советник по
«Герои нашего времени», формат А3			воспитанию
Выставка фотоколлажей «МЫ – в	5-9	С 26 февраля	Советник по
«Движении первых!»», формат А3			воспитанию
Выставка плакатов «Мы помним-	5-9	С 4 апреля	Советник по
Великие			воспитанию
сражения BOB»			
Выставка фотоколлажей «Наш класс	5-9	С 11 мая	Классные руководители
выбирает - Траекторию здоровья»			
Модуль "Вне	школьные м	ероприятия''	
Внешкольные тематические мероприятия	5-9	В течение	Классные руководители
воспитательной направленности,		года	Учителя-предметники
организуемые педагогами по изучаемым			
в образовательной организации учебным			
предметам, курсам, модулям			
Экскурсии, походы выходного дня (в	5-9	В течение	Классные руководители
музей, картинную галерею, технопарк, на		года	
предприятие и другое), организуемые в			
классах классными руководителями, в			
том числе совместно с родителями			
(законными представителями)			
Модуль "С	оциальное па	ртнерство"	
Участие представителей организаций-	5-9	В течение	Замдиректора по ВР
партнеров, в том числе в соответствии с		года	Соцпедагог
договорами о сотрудничестве, в			
проведении отдельных мероприятий в			
рамках рабочей программы воспитания и			
календарного плана воспитательной			
работы			
Участие представителей организаций-	5-9	В течение	Замдиректора по ВР
партнеров в проведении отдельных		года	Соцпедагог
уроков, внеурочных занятий,			
внешкольных мероприятий			
соответствующей тематической			
направленности.			
	<u>I</u>	1	

Модуль «Школьные медиа»				
Дела, события, мероприятия	Классы	Дата	Ответственные	
Публикации новостей в школьном аккаунте в Телеграмм	5-9	Каждую неделю	Замдиректора по ВР	
annayirre B Tester painti		неделю	Советник по воспитанию	
Публикации новостей в школьном аккаунте в ВК	5-9	Каждую неделю	Старший вожатый	
Фоторепортажи с школьных мероприятий	5-9	В течение года	Медиацентр	
Работа школьного радиоцентра «ШАГ» и ТВ	5-9	В течение года	Замдиректора по ВР	
Подготовка ведущих школьных	5-9	В течение	Замдиректора по ВР	
мероприятий		года	Педагог-организатор	
Выпуск газеты «Новый мир»	5-9	1 раз в	Руководитель кружка	
		триместр	«Журналистика»	
Модуль	«Профорие	тация»		
Дела, события, мероприятия	Классы	Дата	Ответственные	
Просмотр видео-уроков на сайте	5-9	Раз в месяц	Классные	
«Проектория» https://proektoria.online/			руководители	
Занятия отряда ЮИД	5	Среда	Кондратьева Е.А.	
Проектная деятельность	9	В6 течение	Учителя-предметники	
		года		
Тематические экскурсии на	5-9	В течение	Классные	
предприятия округа, области		года	руководители	
Профориентационная работа по	8-9	В течение	Учителя-предметники	
подготовке к выбору профиля		года		
Занятия в рамках проекта по	6	Раз в	Классные	
профминимуму «Билет в будущее»		неделю	руководители	

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ НА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД

Средняя школа (10-11 классы)

Модуль		икольные дела»	
Дела, события,	Классы	Дата	Ответственные
мероприятия			
День Знаний -Торжественная линейка «Здравствуй год учебный новый!»	10-11	1 сентября	Зам. директора по ВР
Классный час «Россия, устремленная в будущее»	10-11	1 сентября	Классные руководители
Подъем Флага РФ и исполнение Гимна РФ	10-11	Каждый понедельник	Замдиректора по ВР Педагог
«Разговоры о важном			организатор
Акция, посвященная окончанию 2	10-11	3 сентября	Учителя истории
мировой войны «Голубь мира»			
Школьный этап сдачи норм ГТО	10-11	Сентябрь- декабрь	Учителя физкультуры
Проект «Учитель, перед именем твоим!» - Выпуск видеороликов «Спасибо учителям» -Праздничное поздравление и оформление школы -Праздничная программа «Виват учитель!»	10-11	5 октября	Замдиректора по ВР ПДО Лидеры РДДМ
Месячник пожилого человека - классные часы, беседы -презентация «Молодым везде у нас дорога! Пожилым везде у нас почет!»	10-11	октябрь	Классные руководители
День гимназии -праздничная программа «С Днем рождения, мой класс!» (посвящение в гимназисты 7,8) -Праздничная программа «Музыка нас связала»	10-11	27 октября	Зам.директора по ВР ПДО Лидеры РДДМ
Месячник «ЗОЖ»	10-11	По отдельному плану	Классные руководители Волонтерский отряд
Акция, посвященная «Всемирному дню ребенка»	10-11	13-20 ноября	Соц. педагог
Месячник правовых знаний -тематический урок «Правонарушение, преступление, проступок: а есть ли разница?» -тематический урок «Конституция РФ как основной закон гражданина» -классные часы «Выход есть всегда: школьная служба примирения» в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям	10-11	ноябрь	Соц. Педагог Классные руководители Учителя истории

Выпускной бал	11		Зам директора по ВР
День России	10	11-12 июня	Зам директора по ВР Старшие вожатые
звонок -2024»			-
Праздничная программа «Последний	10-11	25-30 мая	Зам директора по ВР
- Уроки Мужества «Помнить, чтобы жить» - участие в акции «Бессмертный полк»			Лидеры РДДМ
- митинг «Мы помним! Мы гордимся!»			Классные руководители
«Георгиевская ленточка»,			T.C.
-Участие в акции «Окна Победы», -			Старшие вожатые
отечественной войны»		мая	по ВР
Проект «По страницам Великой	10-11	24 апреля - 9	Заместитель директора
женщины прекрасны!» Праздничный прием в Салоне у Валентины			Зам. директора по ВР
- видеопоздравления «Я верю, что все			
Международный женский день	10-11	4-8 марта	Лидеры РДДМ
и мемориальной доске			
- возложение цветов к Памятному Знаку			руководители
связь»			Классные
- спортивный праздник «А, ну-ка, парни:» - акция «Пусть не прервется поколений			
родину защищать» - спортивный праздник «А, ну-ка, парни!»			
- круглый стол «Есть такая профессия –			воспитанию
пронесли»			Советник по
- устный журнал «И мужество как знамя	10-11		11Д
Месячник ВПВ	-	27-29 января	
Новогодние Ёлки			
- мастерская Деда Мороза		,, F	Лидеры РДДМ
чудо верит»		декабря	по ВР
Проект «Кто-то сказку ждет, кто-то в	10-11	27-29	Зам. директора
с мамы»			
-классные часы, осседы -создание видеороликов «Мир начинается			классиме руководители
День Матери - классные часы, беседы	10-11	20-28 ноября	Лидеры РДДМ Классные руководители
	10-11	20.28 waging	Пинови ВПЛМ
-круглый стол «От оезответственности до преступления один шаг»			
органов -круглый стол «От безответственности до			
-встречи с сотрудниками правовых			
местах на территории Алтайского края»			
несовершеннолетних в общественных			
ограничении пребывания			
-мониторинг Закон № 99-АКЗС «Об			

Модуль «Кла	ассное рук	оводство»	
(согласно индивиду			;
	водителей		2 22
Заседание МО классных рук-ей	10-11	30 августа	Замдиректора по ВР
Планирование воспитательной	10-11	До 15	Классные руководители
работы с классов на 2023-2024 учебный год		сентября	
Планирование Индивидуальной	10-11	До 15	Классные руководители
работы с учащимися: Активом,	10 11	сентября	ramoundie Pynobodinionii
«Группой риска»,			
«ВШК», «ОВЗ»			
Проведение классных часов, Даты и	10-11	1раз в	Классные руководители
темы планируете для своего класса на год!	10.11	неделю	2 00
Организация занятости учащихся во	10-11	До 15	Замдиректора по ВР
внеурочное время в кружках,		Сентября	Классные руководители
секциях, клубах и ДОП (Навигатор)	10.11	7 15	Ya
Проведение социометрии в классе	10-11	До 15	Классные руководители
Odominania karasan in Arankan	10-11	сентября До 15	V no contro portecipo numero.
Оформление классных уголков	10-11	, ,	Классные руководители
Проверка планирования воспитательной	10-11	сентября с 16	Замдиректора по ВР
проверка планирования воспитательной	10-11	сентября	Замдиректора по Ві
Заседание МО классных рук-ей	10-11	ноябрь	Замдиректора по ВР
Заседание МО классных рук-ей	10-11	март	Замдиректора по ВР
Прогноз летней занятости учащихся	10-11	Апрел	Классные руководители
Taporinos viernos sumarconia y sumanico.	10 11	Ь	ruimonisto pynosodiironii
Сбор информации о кандидатах на стенд	10-11	До 25 мая	Зам. директора по ВР
«Гордость школы»			
Анализ ВР с классом за уч. год	10-11	До 10 июня	Классные руководители
Организация летней занятости учащихся	10	Май-июнь	Классные руководители
Модуль "Внеш	кольные м	ероприятия"	
Внешкольные тематические мероприятия	10-11	В течение	Классные руководители
воспитательной направленности,		года	Учителя-предметники
организуемые педагогами по изучаемым в			
образовательной организации учебным			
предметам, курсам, модулям			
Экскурсии, походы выходного дня,	10-11	В течение	Классные руководители
организуемые в классах классными		года	
руководителями, в том числе совместно с			
родителями (законными представителями)			
Модуль "Соці	иальное па	ртнерство"	
Участие представителей организаций-	10-11	В течение	Замдиректора по ВР
партнеров, в том числе в соответствии с		года	Соцпедагог
договорами о сотрудничестве, в проведении			
отдельных мероприятий в рамках рабочей			
программы воспитания и календарного			
плана воспитательной работы			
Участие представителей организаций-	10-11	В течение	Замдиректора по ВР
партнеров в проведении отдельных уроков,		года	Соцпедагог

Ī	внеурочных	занятий, ві	нешкольных		
	мероприятий	соотв	ветствующей		
	тематической на	аправленности.			

Модуль «Внеурочная деятельность»			
(согласно утвержденному ра Название курса внеурочной	асписанию в Класс	неурочной дея Кол-во часов в	ятельности) Руководитель
деятельности		неделю	
«Разговоры о важном»	10-11	1	Классные руководители
Краеведение	10-11	1	Классные руководители
Человек. Природа. Общество	10Д	1	Классный руководитель
Финансовая грамотность	10	1	Учитель обществознания
•	11	1	
Основы органического синтеза	10B	1	Учитель химии
Актуальные вопросы биологии	10B	1	Учитель биологии
НВП	10	1	Учитель ОБЖ
Современные языки программирования	10Б	1	Учителя информатики
	11Б	1	
Трудные вопросы биологии	11B	1	Учитель биологии
Астрономические задачи	11Б	1	Учитель физики
В мире математики	10Б	2	Учителя математики
•	11A	2	
	11Б	2	
Проектная деятельность	10	1	Учитель обществознания
Секрет успешного обучения	10-11	1	Классные руководители
Волейбол	10-11	2	Учителя физкультуры
Баскетбол	10-11	2	Учителя физкультуры

Модуль «Урочная деятельность»

Профминимум «Россия- мои горизонты»

10-11

1

Классные руководители

(согласно индивидуальным планам работы учителей-предметников)

Модуль «Взаимодействие с р	одителями	(законными пр	едставителями)»
Дела, события, мероприятия	Класс	Дата	Ответственные
	bl		
Заседания Родительских комитетов классов	10-11	В течение	Председ.
		учебного	родительских
		года	комитетов
Взаимодействие с социально-	10-11	Сентябь -	социальный педагог,
психологической службой школы		май	зам. директора по ВР
Родительские собрания	10-11	1 раз в	Классные
		полугод	руководители
		ие	
Раздел «Информация для родителей» на	10-11	В течение	заместитель
сайте школы: по социальным вопросам,		года	директора по
профориентации, безопасности,			BP
психологического благополучия,			
профилактики вредных			
привычек и правонарушений и			
т.д.			

Индивидуальная работа с семьями: в	10-11	В течение	Классные
трудной жизненной ситуации,		года	руководители
малообеспеченными и многодетными,			социальный педагог
«Группы риска»			
Работа с родителями по организации	10-11	Сентябрь -	Классные
горячего питания		май	руководители
Мониторинг удовлетворённости	10-11	В течение	Администрация школы
образовательным и		года	
воспитательным процессом			
Концертные программы:	10-11		Зам. директора по ВР
-Мама,милая моя			
-С Новым годом ,друзья!			
-О, женщины! И красота и праздник.			
-Победа-это весна			

Модуль «Детские	общественны	е объединения:	»
Дела, события, мероприятия	Классы	Дата	Ответственные
Дни единых действий РДДМ	10-11	По плану	Актив РДДМ
		РДДМ	Советник по воспитанию
Участие в Проекте «Большая перемена»	10-11	По	Классные руководители
		плану	Советник по
Daniel Stranger	10-11	РДДМ 16 сентября	Воспитанию
Всероссийская акция «Кросс наций»		*	Учителя физкультуры
Участие во Всероссийских	10-11	По	Классные
проектах по активностям РДДМ -		плану РДДМ	руководители
https://xn 90acagbhgpca7c8c7f.xn		1 /1/11/1	
p1ai/projects			
Участие в благотворительных акциях	10-11	В	Классные
		течение	руководители
Участие в проекте «Добро не	10-11	года По	Классные
1	10-11		
уходит на каникулы»		плану	руководители
M	<u> </u>	РДДМ	
Модуль «	«Самоуправл <i>Классы</i>	ение» Дата	Ответственные
Организация дежурства по	10-11	В	Актив класса
классу	10-11	течение	ARTHI RHACCA
Kitaccy			
Совет Актива РДДМ	10-11	года	Советник по
Совет Актива гддічі	10-11	2 раз в месяц	воспитанию
Участие во Всероссийских,	10-11	По	Актив РДДМ
Региональных, муниципальных	10-11	плану	Советник по
проектах, акциях, мероприятиях		РДДМ	воспитанию
модуль «Профі	<u> </u> ипактика и ба	, , ,	Boommanno
Дела, события, мероприятия	Классы	Дата	Ответственные
Беседы о правилах ПДД, ППБ, правилах	10-11	2-10	Классные
поведения учащихся в школе,		сентября	руководители
общественных местах. Вводные		1	
инструктажи.			
Учебная эвакуация	10-11	Начало	Директор
з тоонал эвакуация		сентября	классные
		Септиори	руководители
«15 минут о безопасности»,	10-11	1 раз в месяц	классные
,,		1	руководители
Профилактическая акция	10-11	Октябрь	Замдиректора по
«Здоровье- твое богатство!»			ВР Соцпедагог
Совет профилактики правонарушений	10-11	По	Соц.педагог
		отдельно	
		му плану	
Беседы по безопасности учащихся в	10-11	Перед	Классные
период каникул		каникула	руководители
	40.11	МИ	**
Беседы по пожарной безопасности,	10-11		Классные
правилах безопасности на водоемах в			руководители
зимний период, поведение на школьных			

Елках.			
Единый день профилактики	10-11	ноябрь	Зам.директора по ВР Соц.педагог
Беседы с учащимися по	10-11	март	Классные
правилам безопасности в			руководители
период весенних каникул и			
«Осторожно, гололед».			
Безопасность в интернете	10-11	1 раз в	Классные
		четверть	руководители
Правила безопасного поведения на летних	10-11	май	Классные
каникулах. Инструктажи по ПДД, ППБ,			руководители
поведение на ж/д транспорте, на водоемах			
в летний период и т.п.			

Модуль «Организация предметно-пространственной среды»					
Дела, события, мероприятия	Классы	Дата	Ответственные		
Обновление стенда «Гордость школы»	10-11	До1 ноября	Зам. директора по ВР		
Оформление классных уголков	10-11	До 15	Классные		
оформионно класении уголков	10 11	сентября	руководители		
Тематические выставки в	10-11	В	Заведующий		
школьной библиотеке		течение	библиотекой		
		уч. года			
Новогоднее оформление кабинетов	10-11	c 10	Классные руководители		
		декабря			
Выставка информационного плаката	10-11	С 15 января	Советник по		
«Герои нашего времени», формат А3			воспитанию Лидеры РДДМ		
Выставка фотоколлажей «МЫ – в	10-11	C 26	Советник по		
«Движении первых!»», формат А3		февраля	воспитанию		
			Лидеры РДДМ		
Выставка плакатов «Мы помним-	10-11	С 4 апреля	Советник по		
Великие сражения ВОВ»			воспитанию		
			Лидеры РДДМ		
Выставка фотоколлажей «Наш класс	10-11	С 11 мая	Классные руководители		
выбирает - Траекторию здоровья»					
Модуль «	Модуль «Школьные медиа»				
Дела, события, мероприятия	Классы	Дата	Ответственные		
Публикации новостей в школьном	10-11	Каждую	Замдиректора по ВР		
аккаунте в Телеграмм		неделю	Советник по		
			COBCIHIK IIO		
			воспитанию		
Публикации новостей в школьном	10-11	Каждую			
Публикации новостей в школьном аккаунте в ВК	-	Каждую неделю	воспитанию		
	10-11		воспитанию		
аккаунте в ВК	-	неделю	воспитанию Старший вожатый		
аккаунте в ВК	-	неделю В течение	воспитанию Старший вожатый		
аккаунте в ВК Фоторепортажи с школьных мероприятий	10-11	неделю В течение года	воспитанию Старший вожатый Медиацентр		
аккаунте в ВК Фоторепортажи с школьных мероприятий	10-11	неделю В течение года В течение	воспитанию Старший вожатый Медиацентр		
аккаунте в ВК Фоторепортажи с школьных мероприятий Работа школьного радиоцентра «ШАГ»	10-11	неделю В течение года В течение года В течение	воспитанию Старший вожатый Медиацентр Замдиректора по ВР		
аккаунте в ВК Фоторепортажи с школьных мероприятий Работа школьного радиоцентра «ШАГ» Подготовка ведущих школьных мероприятий	10-11	неделю В течение года В течение года В течение года В течение года	воспитанию Старший вожатый Медиацентр Замдиректора по ВР Замдиректора по ВР		
аккаунте в ВК Фоторепортажи с школьных мероприятий Работа школьного радиоцентра «ШАГ» Подготовка ведущих школьных мероприятий	10-11 10-11 10-11	неделю В течение года В течение года В течение года В течение года	воспитанию Старший вожатый Медиацентр Замдиректора по ВР Замдиректора по ВР		
аккаунте в ВК Фоторепортажи с школьных мероприятий Работа школьного радиоцентра «ШАГ» Подготовка ведущих школьных мероприятий Модуль «	10-11 10-11 10-11 «Профориент	неделю В течение года В течение года В течение года В течение года	воспитанию Старший вожатый Медиацентр Замдиректора по ВР Замдиректора по ВР Педагог-организатор		
аккаунте в ВК Фоторепортажи с школьных мероприятий Работа школьного радиоцентра «ШАГ» Подготовка ведущих школьных мероприятий Модуль « Дела, события, мероприятия	10-11 10-11 10-11 «Профориент	неделю В течение года В течение года В течение года В течение года Тация»	воспитанию Старший вожатый Медиацентр Замдиректора по ВР Замдиректора по ВР Педагог-организатор Ответственные		
аккаунте в ВК Фоторепортажи с школьных мероприятий Работа школьного радиоцентра «ШАГ» Подготовка ведущих школьных мероприятий Модуль « Дела, события, мероприятия Участие в Днях открытых дверей	10-11 10-11 10-11 «Профориент	неделю В течение года В течение года В течение года В течение года Тация»	воспитанию Старший вожатый Медиацентр Замдиректора по ВР Замдиректора по ВР Педагог-организатор Ответственные		
аккаунте в ВК Фоторепортажи с школьных мероприятий Работа школьного радиоцентра «ШАГ» Подготовка ведущих школьных мероприятий Модуль « Дела, события, мероприятия Участие в Днях открытых дверей учебных заведений	10-11 10-11 10-11 «Профориент	неделю В течение года	воспитанию Старший вожатый Медиацентр Замдиректора по ВР Замдиректора по ВР Педагог-организатор Ответственные Классные руководители		
аккаунте в ВК Фоторепортажи с школьных мероприятий Работа школьного радиоцентра «ШАГ» Подготовка ведущих школьных мероприятий Модуль « Дела, события, мероприятия Участие в Днях открытых дверей	10-11 10-11 «Профориент <i>Классы</i> 11	неделю В течение года В течении года	воспитанию Старший вожатый Медиацентр Замдиректора по ВР Замдиректора по ВР Педагог-организатор Ответственные		
аккаунте в ВК Фоторепортажи с школьных мероприятий Работа школьного радиоцентра «ШАГ» Подготовка ведущих школьных мероприятий Модуль « Дела, события, мероприятия Участие в Днях открытых дверей учебных заведений Просмотр видео-уроков на сайте	10-11 10-11 «Профориент <i>Классы</i> 11	неделю В течение года В течении года	воспитанию Старший вожатый Медиацентр Замдиректора по ВР Замдиректора по ВР Педагог-организатор Ответственные Классные руководители		
аккаунте в ВК Фоторепортажи с школьных мероприятий Работа школьного радиоцентра «ШАГ» Подготовка ведущих школьных мероприятий Модуль « Дела, события, мероприятия Участие в Днях открытых дверей учебных заведений Просмотр видео-уроков на сайте «Проектория» https://proektoria.online/	10-11 10-11 Классы 11	неделю В течение года Тация В течении года Раз в месяц	воспитанию Старший вожатый Медиацентр Замдиректора по ВР Замдиректора по ВР Педагог-организатор Ответственные Классные руководители Классные руководители		

Тематические экскурсии на	10-11	В	Классные руководители
предприятия		течении	
		года	
Занятия в рамках проекта по	10	Раз в	Классные
профминимуму		неделю	руководители

Список тем классных часов согласно утвержденному

Федеральному календарному плану

воспитательной работы

I полугодие 2023-2024 учебного года	II полугодие 2023-2024 учебного года
Сентябрь:	Январь:
1 сентября: День знаний;	25 января: День российского студенчества;
3 сентября: День окончания Второй мировой	27 января: День снятия блокады Ленинграда,
войны, День солидарности в борьбе с	День освобождения Красной армией
терроризмом;	крупнейшего "лагеря смерти" Аушвиц-
8 сентября: Международный день	Биркенау (Освенцима) - День памяти жертв
распространения грамотности.	Холокоста.
Октябрь:	Февраль:
1 октября: Международный день пожилых	2 февраля: День разгрома советскими
людей; Международный день музыки;	войсками немецко-фашистских войск в
4 октября: День защиты животных;	Сталинградской битве;
5 октября: День учителя;	8 февраля: День российской науки;
25 октября: Международный день школьных	15 февраля: День памяти о россиянах,
библиотек;	исполнявших служебный долг за пределами
Третье воскресенье октября: День отца.	Отечества;
	21 февраля: Международный день родного
	языка;
	23 февраля: День защитника Отечества.
Harden .	Manage
Ноябры:	Март:
4 ноября: День народного единства;	8 марта: Международный женский день;
8 ноября: День памяти погибших при	18 марта: День воссоединения Крыма с
исполнении служебных обязанностей	Россией;
сотрудников органов внутренних дел России;	27 марта: Всемирный день театра.
Последнее воскресенье ноября: День Матери;	
30 ноября: День Государственного герба	
Российской Федерации.	
Декабрь:	Апрель:
3 декабря: День неизвестного солдата;	12 апреля: День космонавтики.
Международный день инвалидов;	
5 декабря: День добровольца (волонтера) в	
России;	
9 декабря: День Героев Отечества;	
12 декабря: День Конституции Российской	
Федерации.	

Июнь:

1 июня: День защиты детей; 6 июня: День русского языка;

12 июня: День России;

22 июня: День памяти и скорби;

27 июня: День молодежи.

Май:

1 мая: Праздник Весны и Труда;

9 мая: День Победы;

19 мая: День детских общественных

организаций России;

24 мая: День славянской письменности и

культуры.

Июль:

8 июля: День семьи, любви и верности.

Август:

12 августа: День физкультурника;

22 августа: День Государственного флага Российской Федерации;

27 августа: День российского кино.